

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1551

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 10 de Abril de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

DE LA VIDA NACIONAL

El jefe del Gobierno hace interesantes declaraciones, refiriéndose principalmente a las relaciones que deben existir entre patronos y obreros

Madrid.—El domingo ha hecho el marqués de Estella importantes declaraciones a un periodista.

Se refiere primero a la industria de automóviles y dice que el Real decreto número 626, fecha 3 del actual, significa un nuevo y vigoroso avance en el camino de nacionalizar la industria de automóviles, sin que esto quiera decir que las marcas extranjeras no sean adquiridas en España. Ahora bien, alterando con las nacionales. Esto ocurre en todas partes, viéndose en los mismos Estados Unidos coches europeos.

Lo inadmisiblemente es el momento de producir un 10 por 100 de los automóviles que se dan de alta anualmente y avanzar en este camino hasta llegar al 50 por 100, asegurando la independencia nacional, sin perjudicar en mucho a los motores extranjeros de nuestro mercado.

El mundo crece y no dejará de consumir, siendo preciso acrecentar los productos mejores y más baratos, propagarlos así y organizar los suministros y sobre todo buena fe comercial. Una mercancía que llega averiada a su destino, una letra protestada injustificadamente, un contrato incumplido, producen daño nacional.

Respecto a las huelgas—continúa el general Primo de Rivera—le diré que en efecto, durante la pasada

semana se han desarrollado en Alcoy, Callosa del Segura y algún otro punto. A resolverlas vienen atendiendo las autoridades con intervención de los Comités Paritarios y delegados del Trabajo.

El Gobierno admite la licitud del paro voluntario, pero no admite la propaganda, ni menos la coacción, con propósito de extender las huelgas a otros establecimientos, ni menos a otros gremios.

Los obreros que abandonan una fábrica y pueden encontrar plaza en otra en condiciones mejores o más de su gusto, son libres de hacerlo; asimismo los patronos que se ven abandonados de ellos pueden libremente sustituirlos; pero éstos no deben hacer despidos más que por causas "morales"; individuales, a los poco trabajadores o perturbadores de la disciplina o propagandistas de ideas políticas; colectivos, cuando el negocio imponga inevitablemente la reducción de los contingentes o de los jornales. La discreta profesión de ideas políticas, por extremistas que sean, la falta de cumplimiento de deberes religiosos o la irregularidad de la vida familiar, aún siendo bien lamentables, no pueden ser causa de exclusión o despido en el trabajo. El remedio a estos males debe buscarse por caminos distintos del asedio por hambre.

Cuando un negocio va mal o se

encarece la producción, hasta quitarse valor comercial, el patrono tiene el derecho de reformar su organización o de cerrar; pero no el de tomar obreros a la puja de baja del jornal, ni menos de aumento de la jornada. Esta ha de estar siempre regulada por principios de salud social. Pero cuando los negocios van bien, salvo los casos individuales ya apuntados, el patrono debe mantener el contrato de trabajo, y aún voluntariamente mejorarlo. Pero es esencial siempre el trato digno con los obreros, el respeto a sus familiares, el mejoramiento de los locales de carácter sanitario e higiénico, las facilidades dadas para la cultura familiar y cuanto sea cumplimiento de deberes cristianos y de humanidad, que complementando una acción social más amplia, que a los Gobiernos compete, haga al proletariado español un sector disciplinado, apto, culto y cordial, que contribuya a la prosperidad nacional.

Estas normas evitarán conflictos y a ello podrán contribuir los Tribunales Paritarios, cuyo acatamiento no puede desdorar a nadie.

Finalmente, para mañana, tengo anunciada la visita a España del director de "Le Matin" M. Jean Sappene con su esposa, a los que tendré mucho gusto en recibir y atender como se merecen tan distinguidas personas.

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

Las novedades ofrecidas por los emocionantes partidos jugados el domingo y clasificación para los cuartos de final

EL REAL UNION DE IRUN, ELIMINADO

Irún.—Ante una concurrencia jamás igualada en este pueblo y en medio de una expectación singular, se jugó el domingo último en el estadio de Gal, el emocionante partido entre el F. C. Barcelona y el equipo irunés.

Los primeros momentos de la lucha son aprovechados por los catalanes para crear algunas intenciones que no encuentran el merecido remate, debido al fuerte viento que sopla.

Por el ala derecha del Barcelona, el formidable Piers, hace unas escapadas que causan gran sensación. Una de ellas, cuando no iban jugados diez minutos, la aprovecha el excelente extremo del Barcelona para ceder el balón a Samitier, quien con la prontitud del relámpago, consigue el primer tanto de la tarde.

Ante este tanto, reacciona Irún, y pronto, como consecuencia de un avance fortísimo, le toca tirar un penalty.

En el momento en que Errazquin pone el balón en el punto del castigo, en el campo no se oye una sola voz. Alza, es el encargado de tirar el castigo, pero lo hace con tan poca fortuna, que el balón pasa rapidísimo rozando el poste. Decepción general.

La ejecución nula de este castigo, trae como consecuencia la descomposición de juego, y durante un gran rato de lucha, son amonestados por el árbitro varios jugadores de un bando y de otro, por las entradas sucias que se hacen.

En el último cuarto de hora del primer tiempo, el dueto Sastre-Samitier hacen un avance que termina con pase del primero al segundo. Samitier, con el balón "atado" a los pies, dribla a dos contrarios, y sin que Emery lo pueda evitar, marca para Cataluña el segundo tanto de la tarde. Poco más de juego y termina el primer tiempo.

Empieza el segundo, soplando el viento con la misma furia de cuando comenzó la lucha. Irún, que juega ahora a favor de viento, se escapa por la izquierda y ante la puerta catalana se arma un pequeño lío de jugadores. Presiona Irún, y las líneas defensivas forasteras hacen una habilidosa resistencia, pero en uno de sus rechaces, la pelota va a corner, el cual, tirado por Garmendia, es aprovechado por Errazquin, para marcar el primer tanto para el Irún. La emoción que produjo el uno a favor de Irún, no es fácil describirla.

Casi a la media hora del segundo tiempo, producto de un soberbio pase de Gamborena, Garmendia logra el empate en medio del clamoroso entusiasmo del público.

Cuando faltarian cinco minutos para terminar el partido, Sastre consigue el tanto del triunfo, al tirar un castigo por mano de Gamborena.

El partido indudablemente correspondió a un bando y a otro; pues mientras el Barcelona se adueñó del contrario en el primer tiempo que le favoreció el viento, en el segundo, se vió acorralado por el Irún.

La desgracia de los iruneses, primero en ocasión de tirar el penalty, y después, casi al final del partido al incurrir Gamborena en una falta grave, fueron indudablemente las adversidades que dejaron eliminado del campeonato de España al equipo de más juego y nombre. El resultado lógico debió ser un empate.

LA REAL SOCIEDAD, VENCEDORA
Zaragoza.—En el campo del Ibe-

ria, y con un lleno completo, lucharon el equipo propietario del campo y la Real Sociedad de San Sebastián.

Desde el principio de la pelea, se mostró superior el equipo donostiarra, y así sucedió que sin necesidad de esforzarse gran cosa, se apuntaba una victoria de cuatro tantos a uno.

La Real Sociedad, con el Barcelona F. C., son los equipos que se clasifican de su grupo para los cuartos de final.

EL REAL MADRID, DERROTA AL ALAVES

Vitoria.—En presencia de una multitud extraordinaria que llenaba totalmente el campo de Mendizorrosa, se jugó en esta capital, el partido entre el Deportivo local y el Real Madrid F. C.

La contienda, toda ella llevada a un tren rapidísimo, tuvo momentos de una emoción intensa. Fueron éstos, cuando los delanteros locales pretendían romper el cerco que oponían con formidable entusiasmo la pareja Quesada y Urquiza, pero la brillante colocación de estos defensas todo lo hacía trizas.

En contra de las continuas escapadas de los alaveses, el Madrid realizó otras, con menos empuje, pero indudablemente con mejor técnica, dándoles una de ellas, el único tanto de la tarde, obra de Félix Pérez.

Con esta victoria, el Madrid queda clasificado con el Deportivo Alavés, para los cuartos de final.

LA DERROTA DEL ATHLETIC DE BILBAO EN SANTANDER

Santander.—En los campos de Sport del Sardinero lucharon el Athletic Club de Bilbao y el Racing local.

La lucha constituyó un triunfo completo para los santanderinos, que aunque no les sirva para clasificarse, han dejado satisfachísima a la afición cantábrica.

El marcador señaló la victoria del Racing por dos tantos a cero, logrados por Oscar en dos penaltys que tiró. Hubo otro castigo contra Bilbao, que perdió Oscar de convertirlo en tanto por exceso de colocación.

Estos dos equipos quedan eliminados.

OTROS RESULTADOS

Sevilla.—Jugaron en esta capital el Valencia F. C. y el equipo titular.

El resultado, aunque fué adverso para los valencianos, pues nada menos que le marcaron siete a dos, los puntos son para el Valencia, por haber alineado el Sevilla un jugador no federado.

El Real Murcia venció al Betis por tres a dos, quedando clasificados para los cuartos de final el Real Murcia y el Valencia F. C., que se las entenderán con el Alavés y Real Madrid, respectivamente.

REGION LEONESA

León.—En esta capital jugaron el domingo el Deportivo de la Coruña y la Cultural Deportiva Leonesa.

El resultado del encuentro fué un triunfo resonante para los castellanos, ya que lograron derrotar a los gallegos por tres tantos a dos; con lo que han venido a demostrar que el triunfo logrado sobre el Ceita no fué una casualidad, y que lo dicho por algunos sobre la superioridad del Coruña sobre el Oviedo, no fué sino otra simpleza.

EL RACING DE SAMA EN VIGO

Vigo.—Con el campo de Coya convertido en una laguna se ha jugado el partido de campeonato en-

En el Club Alpino

Perece en un trágico accidente un joven madrileño

Madrid.—En la Sierra, cerca del Club Alpino, ocurrió ayer un accidente que costó la vida al distinguido joven madrileño José María, de 20 años.

Este fué en compañía de varios amigos en motocicleta, y al llegar al Club Alpino se colocó unos skis, dedicándose a patinar. De pronto se deslizó por un terraplén cubierto de nieve, yendo a chocar contra un pino, podado recientemente, una de cuyas ramas se le introdujo en el vientre, causándole horribles destrozos.

Se le trasladó al Club Alpino, donde fué curado de primera intención por dos médicos.

A poco dejaba de existir.

Dramas pasionales

Agrede a su novia y luego se suicida

Madrid.—En el pueblo de Aravaca Tomás Marín agredió a su novia Teodora Veleiro, dándole varias puñaladas.

Luego el agresor volvió el arma contra sí, dándose unos cortes en el cuello.

Tomás falleció en el Hospital a consecuencia de las heridas.

La novia se encuentra muy grave.

PALATINAS

LLLEGAN UNOS PARIENTES DE LA REINA VICTORIA

Madrid.—Ayer llegaron a esta Corte unos aristócratas ingleses, primos de la Reina doña Victoria, que pasarán en Palacio una temporada, ocupando las habitaciones llamadas de la Princesa Beatriz.

EN LA SESION INAUGURAL

El Rey asistió hoy a la inauguración de las sesiones de la Sociedad físico-química, acompañado del duque de Miranda.

En el Supremo

La pena de muerte para cinco moros

Madrid.—En el Supremo se ha visto el recurso interpuesto contra la sentencia que condenó a la pena de muerte a cinco moros que en Ceuta asesinaron a varias personas de la familia Comas. Mantuvo el recurso el abogado señor Tercero, el cual no encontrando razones jurídicas para solicitar la revocación de la sentencia, pidió clemencia a la Sala.

La impresión es pesimista.

Entre el Ceita y el Racing de Sama, correspondiendo un demérito casi absoluto a los locales que vencieron por siete a uno.

Terminó el primer tiempo con el resultado de cuatro a cero, lográndose tres más por los vigueses en la segunda tanda y marcando el tanto de honor los asturianos.

Los goles fueron hechos, tres por Polo, uno de ellos de penalty, uno por Lombo, otro por Rogelio, otro por Morilla y el último Espinosa.

El árbitro Cartagena hizo un excelente arbitraje.

EL EQUIPO OLIMPICO ARGENTINO DERROTA AL ATHLETIC DE MADRID, REFORZADO

Madrid.—Con un lleno fantástico, se jugó en el Stadium Metropolitano el anunciado partido entre el equipo olímpico argentino, que viene a la Olimpiada, y el Athletic madrileño, reforzado.

El partido tuvo fases de verdadera emoción, realizando el equipo madrileño una labor preciosa, que solo la desventura que tuvo enfrente toda la tarde, les privó del merecido triunfo.

Los argentinos resultaron vencedores por dos tantos a cero; logrado uno de éstos tantos de manera dudosa, en un momento en que ante la puerta madrileña se agruparon en pelotón más de medio equipo forastero.

La impresión que causó el juego de los madrileños, fué excelente.

LA SITUACION POLITICA

El Rey firma decretos de Gracia y Justicia, relacionados con nombramientos de magistrados

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Este diario oficial publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Anunciando concurso entre maestros de Normales para una plaza de auxiliar de Pedagogía vacante en la Escuela Normal de Maestras de Ciudad Real.

Resolviendo la reclamación formulada contra la relación de aspirantes admitidos a oposiciones restringidas para cubrir las vacantes de cuatro mil pesetas.

Nombrando a don Jacinto Rivas, profesor interino de italiano en el Instituto Nacional de Bilbao.

Jubilando a Jesús Felipe Díaz, consejero ordenanza del Colectorado de minerales del distrito minero de Valencia.

Disponiendo se publique la relación de los pueblos comprendidos en la zona a que alcanza la denominación vinícola de la Rioja y que son todos los de la provincia de Logroño.

VISITAS A MARTINEZ ANIDO

El ministro de la Gobernación ha recibido a los gobernadores de Burgos, Castellón, Alicante y Toledo.

También recibió al capitán general de la Armada Fernández Puentel al teniente general Muñoz Cobos y al general Montero.

Como ministro de la Guerra recibió al capitán general de la séptima región Federico Berenguer y al gobernador militar de Alcoy, Echagüe.

REGRESO DE AUNOS

El ministro del Trabajo ha llegado esta mañana, procedente de Barcelona.

Fuó recibido en la estación por los altos funcionarios del departamento.

El señor Aunós asistió en Barcelona al acto de inauguración de las sesiones organizadas para conmemorar el jubileo de la Sociedad de Ciencias Exactas.

En el Senado

Los actos de la Real Sociedad físico-química

Madrid.—Esta mañana comenzaron los actos organizados por la Real Sociedad físico-química, para conmemorar el 25 aniversario de su fundación.

En el Senado se celebró la sesión inaugural, presidida por el Monarca.

En el pasillo central fué recibido por el presidente del Consejo, los ministros de Instrucción y Fomento y distintos delegados.

El acto inaugural tuvo lugar en el salón de sesiones.

Presidió el Rey, acompañado del general Primo de Rivera, los dos ministros y el presidente de la Sociedad.

En estrados se hallaban el Rector de la Universidad y delegados extranjeros.

Comenzó la sesión con un discurso del presidente de la Sociedad, catedrático señor Palacios, el cual hizo historia de la organización y solicitud del Gobierno y las autoridades académicas su concurso y cooperación.

Terminó rogando que el primer Congreso internacional se celebre el año 32 en Madrid.

Después pronunciaron discursos los delegados de Francia y Suiza.

El Rey entregó al señor Rodríguez Mourelo un diploma nombrándole socio de mérito.

El jefe del Gobierno, en nombre del Monarca, saludó a los delegados.

LA EXPOSICION

A las cuatro y media de la tarde, con asistencia del Rector de la Universidad y delegados extranjeros, se inauguró la exposición bibliográfica científica establecida en el nuevo Laboratorio instalado en la Facultad de Ciencias con un donativo del marqués de Valdeilla.

Los delegados elogiaron las instalaciones.

Después se obsequió a los invitados con un te.

Suicidio de un hombre

Madrid.—En la calle de Pardiñas, 24 se suicidó, ahorcándose, Miguel Ortiz Valero, que está casado en segundas nupcias.

Las causas que determinaron tan fatal resolución parece ser que obedecen a la falta de dinero para poder marchar a visitar a los hijos de su primera mujer.

Lea usted "La Voz de Asturias"

EL BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

Entrega de una casa en el Pontón de Vaqueros

El domingo, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en sitio tan pintoresco como es el Pontón de Vaqueros, de esta localidad, el acto de hacer entrega a doña Manuela Pedregal Fernández, de una casa construida para ella por el Banco de Ahorro y Construcción, que viene realizando una labor digna de todo elogio, particularmente entre las gentes modestas, a las cuales facilita la solución de problema tan pavoroso como es el de la vivienda, con una módica cantidad por parte del asociado.

A la hora anunciada se hallaban en torno al edificio, que es airoso, soleado y está admirablemente distribuido, el delegado de esta provincia don José María Frieria, trabajador incansable en esta obra de bienestar social; don Camilo Vega Alonso, enamorado de la idea que persigue el Banco de Ahorro y Construcción; el representante de esta entidad en Langreo, señor Parra, y muchos socios del Banco.

Momentos después llegó el alcalde de Oviedo don Manuel Gutiérrez, acompañado del primer teniente de alcalde don Rafael Sarandes, que quisieron hacer patente su entusiasmo por la labor que viene realizando el Banco de Ahorro y

Construcción en el mejoramiento de las clases humildes.

El señor cura de Santullano, don Francisco Cabal, bendijo la nueva casa y acto seguido don José María Frieria leyó a la propietaria las condiciones en que fué acordada la construcción, condiciones cumplidas rigurosamente por el Banco de Ahorro y Construcción, sin regatear ningún sacrificio para levantar la casa en forma tan hermosa como la que tiene.

Los contratos, por triplicado, fueron firmados por los socios don Frieria en Asturias construida por esús Lobón—primero que ha tenido te Banco—y don Agustín Triviño.

Después de leídas las cláusulas del contrato, el señor Frieria hizo entrega de las llaves a doña Manuela Pedregal Fernández, que emocionada recogió la propiedad que ha de guardar su ancianidad y ser el seguro refugio de sus hijos.

El acto fué conmovedor dentro de su sencillez.

Los asistentes fueron obsequiados con pastas y licores.

Felicitemos al Banco de Ahorro y Construcción y a sus activos representantes en Asturias por la obra que vienen realizando.

LA FIESTA DE LOS TOROS

La famosa corrida de Beneficencia tiene poco de bueno y mucho de detestable

EN MADRID

La corrida de Beneficencia

Con mucha animación se ha celebrado la corrida de Beneficencia, lidiándose ocho toros de Argimiro Pérez abernero.

Primero.—Marcial Lalande lancea medianamente.

Hace una faena de muleta regular, saliendo apurado de algunos muletazos. Un pinchazo malo, otro y una estocada caída. (Pitos a Marcial y palmas al toro.)

Segundo.—Villalta lancea mal. Es achuchado por el toro. Luego da cinco verónicas superiores.

Hace un trasteo de muleta de emoción, con su peculiar estilo, entusiasmando a la multitud. Un pinchazo y una estocada hasta el puño. (Ovación y vuelta.)

Tercero.—Sale resentido de las patas, y es retirado.

Tercero (bis).—De Gabriel González.

Es fogueado.

Agüero trastea al manso, que tira cornadas a diestro y siniestro.

Aprovechando la primera igualdad da una estocada un poco defectuosa. Luego da media que basta. (Palmas.)

Cuarto.—"Niño de la Palma" lancea bien.

Luego hace una faena de muleta dando algunos pases buenos; pero luego se desconfía. El público le chillaba.

Continúa Cayetano toreando nervioso. Sigue el griterío.

Arranca de mala manera, a paso de banderillas, deja un bajonazo fulminante. (Bronca.)

Quinto.—Marcial trata de tapotear, sin conseguirlo.

El toro es fogueado, clavando Marcial un par de las de fuego muy

bueno. Clava otro de la que se cae un palo.

Cierra un peón.

Marcial hace una faena en la que procura sujetar al bicho. Este está huido.

El torero está muy cerca, pero la faena no tiene lucimiento.

Una estocada baja y descabella.

Sexto.—Villalta da tres verónicas buenas.

Trastea sin ligar los pases.

Entra a matar recto, dejando una estocada soberbia. (Ovación, oreja y dos vueltas al ruedo.)

La faena ha sido de torero valiente, pero el excesivo nerviosismo del toro le impidió ligarla.

Séptimo.—Continúa la ovación a Villalta.

Agüero veroniquea en dos tiempos, luciendo en dos lances.

Sale con la muleta con ganas de palmas, aprovechando todas las arrancadas del bicho para dar pases estatuarios. Una de las veces fué empujado por el bicho, no saliendo enganchado por milagro.

Un pinchazo y una estocada superior. (Ovación y vuelta.)

Octavo.—Un espontáneo sale al ruedo y es arrollado sin consecuencias.

"Niño de la Palma" capotea por bajo, sin conseguir que el bicho pare. (Gritería.)

Luego con la muleta machetea por la cara. El público le chillaba.

Media estocada en una paletilla. Nueva entrada con más decoro. Intenta el descabello infinidad de veces.

"Niño" sale de la plaza a toda velocidad.

Durante la faena de Cayetano gran parte del público abandonó la plaza.

El Centenario de Goya La exposición de sus obras

Madrid.—Muy en breve se celebrará la inauguración de la exposición de obras de Goya, habiéndose recibido con este fin muchos lienzos de colecciones particulares.

Para dar mayor solemnidad al acto asistirán casi todos los pintores conservadores de los principales Museos de Europa y América, expresamente invitados.

La exposición será, desde luego, en el Museo del Prado.

SE TRASLADA EL CULTO DE LA FLORIDA

Hoy se celebró la procesión, trasladando la custodia y las imágenes de la ermita de San Antonio de la Florida a la que se acaba de construir a unos cincuenta metros de la misma, siendo una perfecta imitación de aquella, donde se conservan los frescos que ahora se destinan a tumba del gran pintor.

La custodia fué llevada por un sacerdote ciego y concurrieron algunos nobles, entre ellos el marqués de Bendafía y el conde de Romanones.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La asamblea del Magisterio Algunos acuerdos importantes

Madrid.—Han continuado las sesiones de la asamblea de maestros, acordándose que sea obligatoria la suscripción a la revista profesional.

Se estudiaron los socorros y se nombró una ponencia para el estudio de los mismos, tratándose también de las necesidades de carácter social.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

La nueva capilla ha costado doscientas mil pesetas, de las cuales ha pagado la mitad el Estado.

En la histórica ermita de San Antonio de la Florida se conservarán, desde luego, los famosos frescos del artista de Fuentetodos.

DESDE GIJON

Un hombre intenta poner fin a su vida, arrojándose desde un tercer piso

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En las primeras horas de la mañana del pasado domingo se registró en el Paseo de Alfonso XII un desgraciado suceso.

El joven Octavio Esteban Arenal, de 27 años, soltero, que habita en el segundo piso de la casa número 16 de dicha vía, desde que regresó de Africa, en cuyo ejército prestó su servicio militar, venía dando pruebas de tener perturbadas sus facultades mentales, derivación quizás, de unas fiebres padecidas en el inhóspito suelo marroquí.

Su dolencia nunca pudo ser curada y en diferentes ocasiones aseguró que prefería morir a vivir padeciendo, hasta el extremo de que en una de ellas trató de poner fin a su vida.

A las siete y cuarto de la mañana domingo volvió a poner en práctica sus propósitos y abriendo una ventana se arrojó en peños menores a calle.

Su madre, que lo vigilaba de cerca, acudió a sujetarlo, pero ya era tarde, desarrollándose una impresionante escena.

Pronto se acudió en auxilio del desgraciado joven. Este, al caer, lo hizo primeramente sobre los hilos de la línea telefónica, rompiéndolos, pero amortiguando el golpe.

En el automóvil del servicio de Correos se le trasladó con toda urgencia a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia le apreció una herida contusa en el arco superciliar izquierdo, otra en la región lumbar, erosiones en la mejilla izquierda y herida contusa en la cadera y pie izquierdo, otorragia, hemorragia nasal y fuerte conmoción cerebral, reservándose el pronóstico.

En una camilla de la benéfica Asociación de Paz y Caridad se le trasladó al Hospital, donde continúa en muy grave estado.

En el Campoamor

«El día menos pensado»

Sentimos disponer hoy (j. martes, día fatal) de poco tiempo para ocuparnos en esta comedia de Antonio Estremera que nos hizo pasar ayer tres horas deliciosas.

El propósito del autor ha sido solamente el de entretener, y lo consigue con unas situaciones cómicas hábilmente trazadas y con un juvicio de chistes sin retruécans ni forzaduras.

El público rió muchísimo chistes y situaciones y quedó satisfecho del juguete cómico.

Paco Alarcón, que tiene el mérito de no repetirse en los tipos, no sirvió ayer una creación afortunadísima, en la que le acompañaron Canales y La Riva, aparte de la señora Esplugas, que es actriz sobresaliente en todas sus actuaciones.

Confecciones-Gamisería

Las Pañerías

HERMANOS GARCIA ALVAREZ

CAMPOMANES, 10 - OVIEDO

“PRINCIPADO”

HOMBRES DE ACERO

HOY - GRAN ESTRENO - HOY

“EL TRIUNFO DE LA MODA”

por GEORGE OBRIEN y OLIVE BORDEN

PROGRAMA GIGANTE «FOX»

HOMBRES DE ACERO

Es un programa «Non Plus Ultra» First «National»

Mañana ESTRENO

“HOMBRES DE ACERO” por Doris Kenyon y Milton Silles, es una de las más grandes superproducciones contratadas por esta empresa, que perdurará en su memoria. — MAÑANA ESTRENO.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salió para Madrid, donde tiene su residencia, nuestro querido y distinguido amigo el joven diplomático don Alfonso G. Conde.

—Se encontraban ayer en esta ciudad las encantadoras señoritas avilesinas Isabelita y Manolita Gandolfi.

—Pasando unos días con su familiar el celoso cura párroco de San Juan señor Gómez, se encuentra en esta capital el doctísimo catedrático de la Universidad Central don Laureano Díaz Canseco.

—En el rápido de ayer llegaron doña Lola Botas, bella esposa del comandante de Sanidad Militar señor Vallejo, y su precioso hijito.

—Sale hoy para Madrid el muy culto catedrático don Adolfo Posada.

—Han fijado su residencia en esta población, el que fué integerrimo Magistrado del Supremo don Wenceslao Doval, su distinguida señora e hijos.

—Ayer ha salido para Madrid, donde pasará una larga temporada, la encantadora señorita Maruja Uría y Riu.

—Procedente de Madrid y de paso para su casa de La Caridad, hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro distinguido amigo don Manuel Cuervo Cortés, secretario del Ayuntamiento de aquella villa.

—Han regresado de Infiesto, después de pasar una breve temporada

TOSTADORES DE CAFÉ

REFRIGERADORES

PARA CAFÉ

MOLINOS Y TRITURADORES

AMASADORAS, BATIDORAS

EXTINTORES DE FUEGO

PRESNAS PARA SIDRA

CAJAS MURALES

CAJAS PARA CAUDALES

CARRETIILLAS, ETC.

Agentes para Asturias

HERMANOS GARCIA ALVAREZ

CAMPOMANES, 10 - OVIEDO

Las fuerzas francesas se dedican activamente a batir pequeños grupos de moros rebeldes en su zona de Marruecos

SE CASA EL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

Granada.—El próximo día 25 se celebrará en el palacio de los condes de Badal la boda de su sobrina Rosario Pérez Errazquin, hija de los condes de Atbayades, con el presidente de la Asamblea Nacional don José Yanguas.

A la boda asistirá el general Primo de Rivera.

CONFERENCIA DE EMIGRACION

Habana.—La Delegación dominicana, apoyada por la de Cuba, ha propuesto que la próxima conferencia sobre emigración se celebre en Madrid.

LLEGA SANJURJO

Ceuta.—Procedente de Málaga ha llegado en hidro el general Sanjurjo, siendo recibido por todas las autoridades.

En automóvil marchó a Tetuán. EL GENERAL GOMEZ MORATO

Ceuta.—Ha salido para la península, cesando en la Comandancia general, con motivo de su ascenso, el general Gómez Morato.

LOS TURISTAS

Ceuta.—Ha fondeado en este puerto el trasatlántico dinamarqués “Bolonía”, de doce mil toneladas, conduciendo 300 turistas, que visitaron la población, marchando luego a Tetuán y Xatun.

LAS BANDAS DE LA “MAGIA”

Milán.—Continúan las luchas contra las bandas llamadas de la “Magia”.

Ha sido condenado uno de los miembros a cadena perpetua.

El buen vino es el complemento de la buena comida

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

instalar una línea regular entre Europa y Norteamérica.

En cuanto a la salida, dijo que será del puerto de Cádiz, del 1 al 8 de Mayo.

Un estreno de interés

La presencia de su autora doña Pilar Algorta de Dupons

En las funciones de mañana en el Campoamor se estrena una comedia dramática de la cual hemos de ocuparnos con la extensión que dicha producción merece. Nos referimos a “Los ídolos del hogar”, cuya paternidad se debe a una autora tan destacada como es la escritora montañesa doña Pilar Algorta de Dupons, que ha gustado ya de las mieles del éxito con otras producciones.

“Los ídolos del hogar” tiene la entusiasta aprobación de los públicos de Santander, San Sebastián y otras poblaciones, constándonos que la Compañía de Alarcón-Canales hace de la comedia una de sus creaciones.

Al dar cuenta de su estreno, que suponemos se aprovechará por los buenos aficionados, hemos de consignar la satisfacción que nos produjo el saludar anoche a la señora Algorta de Dupons, de cuyas condiciones como autora hemos de tratar muy pronto, pero sin que esto implique el saludar a la distinguida autora, que asistirá al estreno de su producción.

Concierto de la Filarmónica

Hoy martes, a las siete de la tarde, se celebrará en el Teatro Campoamor un recital de piano a cargo del eminente concertista ruso Alejandro Brailowsky y con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

32 variaciones en do menor.—Beethoven.

Suite para piano.—Debussy.

(Preludio.—Sarañach.—Toccatá.)

Segunda parte

Scherzo en do sostenido menor.—Chopin.

Mazurka en si bemol menor.—Chopin.

Vals en la bemol.—Chopin.

Nocturno en mi bemol.—Chopin.

Polonesa en la bemol.—Chopin.

Tercera parte

Coro de las hilanderas (Del Buque fantasma).—Wagner-Liszt.

Obertura de “Tannhäuser”.—Wagner-Liszt.

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES-ARTICULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. — Teléfono 6-76. — OVIEDO

NUESTRAS INFORMACIONES DEPORTIVAS

Después de la clasificación del domingo, el Real Oviedo sale mañana para Barcelona, y es de esperar se le tribute una entusiasta despedida

Desarrollo del primer tiempo

Está el día bueno e invita a bajar al campo de Teatinos. Sin embargo, la entrada no es muy allá. Asiste al partido el seleccionador nacional, don José Berraondo, que ocupa un palco con la familia de don Antonio Moreno Luque. Corre un venticello bastante fuerte.

Al saltar los equipos al campo son recibidos con muchos aplausos. Luego lo hace el árbitro, señor Melcón, quien da orden de alinearse. Ha escogido Oviedo a favor del viento y los equipos se colocan así: VALLADOLID: Heredia; Foyaca, Pombo (J.); David, Pombo (F.), López; San Miguel, Perico, Moreno, Salvadores y Barbáchano. REAL OVIEDO: Oscar; Calich, Trucha; Abdón, Avilestu, Mieres; Chuché, Cara, Urrutia, Barril y Tamargo.

De salida se hace Oviedo con el balón iniciando un avance que recoge Chuché y que se malogra por interposición de Foyaca. Vuelve a presionar Oviedo y se tiran varios centros, uno de los cuales es recogido por Cara quien chuta alto.

Pasados los primeros momentos de incertidumbre, entra en juego Valladolid, iniciando un bonito avance que Barbáchano echa fuera. Nuevo avance de Valladolid que obliga a Oscar a una buena estirada.

Restaurant Campoamor

ra, siendo Trucha quien se encarga de despejar con un seguro patadón. Continúa el juego durante cinco minutos en que Valladolid quiere dejar buena impresión.

Un avance bien combinado de Oviedo es llevado por Avilestu, quien se decide a chutar fuerte y de lejos, obligando a Heredia a ceder el primer corner de la tarde. Trase; recoge una defensa, despeja y avanza el Valladolid con una rápida escapada sin eficacia, porque los delanteros aún están inseguros.

El Oviedo bate pronto a los medios castellanos, y Avilestu, adelantándose con el balón, vuelve a chutar de lejos, con enorme seguridad, deteniendo malamente Heredia, que no ha recogido el esférico. Entonces Urrutia no tiene más que darle un empujón y el balón entra a gol. Van once minutos de juego.

Los castellanos se encoraginan y avanzan con brío. Mieres corre al lugar de la defensa y logra sacar la pelota por dos veces; pero aún vuelven los de Valladolid, hasta que Trucha suelta su proverbial punterazo y echa la pelota al campo contrario. San Miguel cae, le rodean los jugadores y al fin se lo llevan a la casilla, de donde ya no sale en todo el partido.

Persiste la presión de Oviedo, a quien se cede un nuevo corner. Lo tira nuestro extremo; Cara se coloca al paio, recoge, pero con mala fortuna va afuera.

El avance siguiente es de Valladolid; un avance de cuidado por el ala derecha que exige la intervención de Calich; el cual al ver el peligro echa deliberadamente a corner. Se tira, despeja Calich, toma la pelota Cara y corre con ella; pero no bien estaba en la mitad del campo, cuando sin que nadie le apurara se desprende de ella. ¿Por qué? El pase, excesivamente largo, no ha podido ser recogido por Chuché.

Iniciado el saque, recoge la pelota Urrutia, quien se la pasa a Cara; éste la cruza a Barril quien chuta bien, obligando al portero a estirarse y dar un empujoncito a la pelota que mediante un cabezazo de Urrutia se convierte en el segundo tanto. Van 20 minutos.

Esta jugada debiera haber enseñado mucho al Cara, si se hubiera fijado en que Barril y Tamargo están desmarcados por la ausencia de un delantero vallisoletano. Pero de aquí en adelante ya no volverá a dar un pase a la derecha y empezará a malograr tantos, con una excepción: la del gol siguiente, que fue de este modo: La pelota está en medio del campo; la ha tomado Avilestu y se la ha cruzado en un vistoso pase a Tamargo. Este ve retrasado a Barril y se decide a correr la línea. Pombo y López se salen al encuentro y dribla a los dos que además van a tierra, y por salvar a uno de ellos da un centro forzosísimo y largo. El Cara, que estaba frente al segundo palo mete la cabeza rápidamente y se apunta un gol. Es el tercero para Oviedo y van 25 minutos.

El juego del Oviedo está muy adelantado, por lo que los defensas de casa intervienen constantemente en pases a los medios. Calich despeja una avanzada, se acerca el balón a la portería forastera, va un buen pase a la derecha y Cara no aprovecha.

Avance de Oviedo; centro de Chuché, cabeza de Abdón, espalda de Foyaca y corner que fuerza a Heredia a despejar a puño.

Otra vez tenemos la pelota en dominio de Valladolid. Esta vez entra bien Chuché, y aunque va la pelota a los pies del Cara, tampoco aprovecha. Llevamos media hora seguida con un dominio absoluto de Oviedo. Oscar, apoyado en un larguero, contempla el juego tranquilamente.

El juego de Oviedo va hasta el final sin variación de procedimiento. Cada vez que toma Cara, pasa la pelota a Chuché. Los defensas

de Valladolid han entendido "el tranquilo" y se colocan escalonadamente con sus medios, impidiendo el gol. Urrutia se hace al fin con el balón y pasa a Tamargo. Este centra a Cara, que tampoco aprovecha. Vuelve a tomar Tamargo el

Desarrollo del segundo tiempo

Comienza a las cinco menos cuarto con un avance de Valladolid que lleva en su línea de vanguardia solamente tres delanteros. No obstante llega a dominios de Oscar; y Moreno, por chutar con fuerza, echa la pelota por encima de la portería. A los cinco minutos sale el cuarto delantero vallisoletano.

Corre el Real Oviedo con el balón; Cara pasa a Chuché, centra éste y recoge de cabeza Barril echando fuera.

Durante diez minutos el juego es de verdadera sosería por parte de nuestro equipo. Caramelero no acierta una y cuando pasa es ineffectivamente a Chuché. El público le abuchea, por lo que se decide a pasar hacia la izquierda, pero entonces tiene la desgraciada fortuna de echar los balones a pies enemigos.

El juego ineffecto del Oviedo levanta los espíritus de los castellanos, quienes durante cinco minutos ven de cerca la cara de nuestro portero. Una buena entrada nos obliga a ceder un corner. Este es despejado por Trucha, recogiendo Barril y corriendo la línea. Entrega el balón a Urrutia, el cual se interna en área de penalty. Pudo chutar, pero se entretuvo en machacar el tanto. Se interpuso una defensa y naturalmente... ¡Gol que perdimos! Sigue el desacierto en nuestras filas.

Tamargo se hace con el esférico y se interna para lanzar un buen chut. Heredia lo devuelve y recoge Barril bombardeando de nuevo. Otra vez devuelve Heredia débilmente en dirección del Cara que tampoco aprovecha.

No hacemos mención de los corners contra Valladolid porque, si es cierto que fueron muchos, también es verdad que los nuestros los malograrán. Transcurren minutos y minutos en que la pelota está a seis metros de la portería vallisoletana. Pases y más pases a lo tonto. El público se lamenta de la falta de Zabalza, que con su intervención pondría un poco de orden y de autoridad.

Al ver Barril que todo el juego va por el ala derecha resuelve desentenderse y chutar todo lo que le llegue a los pies. Un poco tiempo chutó tres veces y aunque con poca maña, Heredia pudo pararse fácilmente.

Caramelero, tras nuevos pases a Chuché, se convence de que las cosas no van por ahí. Toma la pelota en la línea de gol y avanza solo;

osférico y se dirige a la portería; pero en vez de chutar, que es lo que debiera haber hecho, cede a Urrutia que, viéndose atosigado, tira fuera.

El árbitro pita el final del primer tiempo.

pero se empeña en machacar el tanto decímetro a decímetro. ¡A donde no llegaría que el portero sin abandonar la portería se le tira a los pies y le quita el balón!

Sigue el Valladolid embatellado. Breve avance de Urrutia; vuelve el portero a tirarse a los pies de nuestro delantero centro, pero se limita a empujar el esférico. Barril, que está a su lado, pica suavemente el balón y por encima del portero se introduce en la red. Es el cuarto gol y van 22 minutos.

Saque. Avance de Oviedo. Urrutia pasa a Barril. Este devuelve a Urrutia quien empalma bien con la izquierda y lanza un chut fulminante, brutal, que da en el larguero. ¡Lástima!

Sigue el bombardeo de Barril al que responde Heredia con seguras paradas.

En medio de este dominio del Real Oviedo hay una rápida escapada del Valladolid, el cual llega a nuestra portería mediante un chut fuerte del extremo izquierda. Oscar lo detiene.

Saque. Avilestu da un pase matemático a Tamargo. Tamargo pasa a Barril, mientras ocupa el puesto de éste, Barril cede a Tamargo, que está junto al primer palo, y chuta a todo gas. El portero se tira al larguero dispuesto a matarse y cae haciendo rebotar la pelota en el palo. La pelota se cuele en la portería. Es el quinto gol, a los 35 minutos.

El Cara ha vuelto a su juego, a pesar de las protestas del público, que ve su ineffecta. Está el ala izquierda desmarcada y se empeña en no verlo ni en estimar que Urrutia es también un jugador de su equipo.

Faltan siete minutos para terminarse el partido.

Se ha perdido la coordinación de la línea delantera. Cada quisque se

Pañería por melros Las Pañerías

empeña en meter su gol como si en ello les fuera la vida. Un pase de Barril a Urrutia se convierte por obra de éste en el sexto y último tanto de la tarde. Los últimos cinco minutos son de un juego individual ruidoso. Más hace el efecto de que Berraondo es un juez de un tribunal que tiene un sobresaliente en la mano y todos los chicos se empeñan en llevarse a casa.

Un chut de Chuché, otro alto de Tamargo, una falta del Cara, un golpe franco contra Oviedo, un despeje de Trucha, que ha estado soberbio toda la tarde, y colorín colorao...

Hasta mañana, en que diremos algunas verdades. ANJUON.

AGASAJANDO A LOS FORASTEROS

En el Hotel París, tuvo lugar una hora después de celebrado el partido, el lunch con que el Club ovetense obsequiaba a los jugadores vallisoletanos.

A dicho acto, concurrieron los componentes de la Real Unión de Valladolid y del Oviedo F. C.; el seleccionador nacional señor Berraondo, directivos del Oviedo y representante de la Federación regional señor Aguado.

La reunión de ovetenses y castellanos, estuvo animadísima, y se comentó de lo lindo sobre la próxima pelea que les espera a los campeones asturianos y para fin de fiesta hubo brindis porque perdure los afectos entre los deportistas de Valladolid y Oviedo.

EL REAL SPORTING. FELICITACIÓN AL REAL OVIEDO

El Real Oviedo F. C. ha recibido CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

un atento como cariñoso telegrama de felicitación del Real Sporting Gijónés, expresado en los siguientes términos:

"Celebramos sinceramente clasificación ese Club eliminatorias grupos, deseándoles iguales éxitos cuartos final para honra nuestra querida región. Saludamos Real Sporting."

Mañana sale para Barcelona el Real Oviedo LA AFICION OVETENSE DEBE HACERLE UNA ENTUSIASTA TA DESPEDIDA

Ayer circuló la especie de que la Federación nacional de fútbol había resuelto que el partido Cultural Leonés-Real Oviedo, que produjo algunos incidentes en el campo de León, se repitiese de nuevo mañana, miércoles, en dicho campo.

No es cierto. Mañana, miércoles, sale para Barcelona el Real Oviedo para contender el domingo con el equipo nominal de aquella población catalana.

La repetición de dicho partido con la Cultural traería para Oviedo

Ayer fueron juntos a Gijón el seleccionador nacional, Sr. Berraondo y nuestro Director, señor Onieva («Ajuon»). En la conversación, que fue muy interesante, el señor Berraondo habló del partido Italia-España, de la próxima Olimpiada y del «Real Oviedo», citando la excelente forma de algunos jugadores. Mañana publicaremos la interesante entrevista.

la ventaja de que aun perdiendo, seleccionaríamos lo mismo, y si ganáramos, nos eliminaríamos con la Real Sociedad de San Sebastián, en lugar de hacerlo con el Barcelona. Pero tiene la desventaja de que un partido tres días antes del durísimo que hay que jugar en la ciudad condal, nos partiría por el eje. Así que bien están las cosas como están.

Hemos dicho que mañana, miércoles, sale el equipo en el correo de Castilla. Creemos que la afición deportiva ovetense debe ir a la estación a despedirlo cariñosamente y a animarlo en la arriesgada empresa en que va a contender. Es lo menos que se puede hacer en honor de un equipo que lleva a una provincia lejana el pabellón asturiano de los deportes.

En Gijón

DEL PARTIDO ITALIA-ESPAÑA.—VENDRA EL INFANTE DON JAIME

El alcalde señor Tuya recibió ayer una carta de una personalidad, en la cual, entre otras interesantes noticias relacionadas con el próximo partido Italia-España, se le dice lo siguiente:

"Tengo la satisfacción de participar que S. M. el Rey se ha dignado designar a S. A. R. el infante don Jaime para que asista en su nombre al match Italia-España.

Respecto a la embajada italiana se carece aún de noticias que concreten la fecha de su llegada a Gijón.

Se sabe también que vendrá el señor marqués de Someruelos y otras personalidades".

Más tarde el señor Tuya celebró una conferencia telefónica con el miembro del Comité de la Federación Nacional de Fútbol señor Fernández Prida, el cual, después de

confirmarle las noticias que preceden, le anunció que el infante don Jaime llegará a Gijón el sábado 21 por la noche y marchará el lunes por la mañana a Oviedo, trasladándose después a Covadonga y continuando desde allí el viaje a Madrid.

El señor Fernández Prida fue comisionado para gestionar cerca de S. M. el Rey que el infante quede en Gijón hasta el martes, para que pueda presenciar una fiesta asturiana que se organiza en su honor.

EL DOMINGO JUGARON EN ESTA EL CIMADEVILLA F. C. Y EL SPORTING DE SANTO DOMINGO

La lucha satisfizo ampliamente a los muchos aficionados que concurrieron a La Campona, ya que tan pueda presenciar una fiesta asturiana que se organiza en su honor.

El resultado fue favorable para los gijoneses, que vencieron a los ovetenses por tres tantos a dos, siendo uno de éstos tantos de penalty.

Gustó muchísimo el conjunto que forma el Sporting de Santo Domingo, especialmente el que demostró su línea de ataque, en la cual hay sin duda jugadores que bien preparados pueden figurar en cualquier equipo de primera categoría.

En Lugones

TRIUNFO DEL JUVENTIA

Como se había anunciado, el pasado domingo contendieron en este pueblo los equipos del Juventia de Trubia y el del Athletic de esta localidad.

El partido terminó con el resultado de un tanto los trubiecos por cero los atléticos.

El dominio correspondió más bien a los forasteros, los cuales indicaron desde el principio del juego que luchaban con más deseos de triunfo que los de esta localidad.

Con el Athletic se alineó el Cubano, el jugador de la Sportiva Ovetense.

Para Corbatas o Bastones en Las Pañerías

LORENZO CASTILLO Médico-Odonólogo Especialista de boca y dientes Dentaduras anatómicas sin paladar Intervenciones de percolador Rayos X

INFUESTO Teléfono 77

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Sopi Valicano. Huevos a la flamenca. Menestra del tiempo. SALMON del Sella a la parrilla y frito.

Besugo asado. Lenguados al sartén. Salmonetes a la sultana. Almejas a la vasca. Merluza con guisantes del tiempo y frita.

Truchas a la molinera. Anguilas salsa verde. Espárragos a la gitana. Ríñones a la moderna. Lengua a la casera. Manos de cerdo a la asturiana. Ternera en su jugo. Lomo frito con patatas. Ternera salsa perdiz. Pichones con setas. Lechazo con ensalada. Pollo estilo pera. Chuletas a la papillot. Bistec a la española.

POSTRE Tarta y queso de almendra—Flan—Brazo de gitano—Pastel rico. Fruta y queso.

Cocina casera — Servicio cubierto y a la carta.

Campeonato Nacional de Fútbol Grupo Galicia-Asturias-Castilla-León

EQUIPOS	PARTIDOS				GOALS		PUNTOS
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	
C. Celta (S. G.)	10	7	1	2	55	17	15
R. Oviedo (C. A.)	10	7	1	2	39	19	15
D. Coruña (C. G.)	10	6	1	8	32	14	13
C. Leonesa (C. C.)	10	4	1	5	23	33	9
R. Sama (S. A.)	10	2	0	8	13	42	4
U. Valladolid (S. C.)	10	2	0	8	14	51	4

Crédito Musical
(RAMÓN DE LA VILLA)
PIANOS, PIANOLAS, GRAM FONO, DISCOS, ROLLOS, ETC. ETC.
Uria, 74.-Oviedo
Teléfono 190

MI TIENDA
LIQUIDA POR FIN DE TEMPORADA
Abrigos, Gabardinas, Trincheras, Gabanes piel e impermeables a mitad de su precio
URIA, 30. MI TIENDA Tel. 13-58

Haga sus encargos en la Casa
Javier Martín
SASTRERIA : PAÑERIA :
Rúa, 18.-Oviedo

COMPRE SIEMPRE EN ALMACENES BLANCO Y NEGRO
(OVIEDO - GIJÓN)

Grandes corridas de toros de la Ascensión 17 y 20 DE MAYO
Opción al sorteo de 200 entradas de sombra. Firma,
Domicilio.....
Opción al sorteo del Mantón de Manila. Firma,
Domicilio.....

RESTAURANT Y CONFITERIA DEL PASAJE
SERVICIO POR CUBIERTO Y LA CARTA
Penión completa desde 10 pesetas
Penión: Escandalaria 2-3.
Restaurant del Pasaje
Uria, 12 y Pelayo, 13
Teléfono 13-18

Talleres MAS
Pintura decorativa, escenográfica, empapelado y otras en general.
Bucetas y n. espues- los gratis.
PLAZA DE AMÉRICA, 6
TELÉFONO 414.-OVIEDO

CASA DEL RIO MUEBLES
— OVIEDO —
Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Pescadería ASTURIANA
Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO 308
PLAZA DE RIEGO, 4

Canje de cupones: De 12 a 1 y de 6 a 7

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

SE CONSTITUYE LA JUNTA DIRECTIVA DEL ATENEO POPULAR

Hemos aquí al final de la carrera saboreando un triunfo legítimo, obtenido tras no pocos trabajos y sinsabores, de los cuales salió victoriosa una voluntad de hierro, y gracias a la cual conseguimos mantener latente durante varios años una campaña que con fe y entusiasmos verdaderos, habíamos iniciado en pro de una institución cultural que hoy se ha visto nacer.

Por el éxito o por el fracaso, nos hemos lanzado de frente, haciendo real la idea, y durante este corto tiempo, la pasión y la censura, las lizas de la ignorancia, nos salió al paso, dando más valor y mérito a nuestra labor.

La hemos concluido. ¿Cómo? El público sensato e imparcial (al cual debemos no poco agradecimiento por la distinción inmerecida de que nos ha hecho objeto, elevándonos por general aclamación a un cargo importante) nos dice que con éxito. Si así es nuestra misión, ha concluido, porque nuestra mira no estaba precisamente en el logro de un puesto. Lo hemos rechazado. Y nos seguiremos manteniendo en nuestra primera apreciación. Y así, alejados de las filas, pero no del entusiasmo y del espíritu que con ellos está, seremos lo que hemos sido hasta hoy, defensores de su noble causa y mantenedores con absoluta imparcialidad del estímulo que en todo momento precisaban estos jóvenes entusiastas que desde ayer han empuñado las riendas del Ateneo.

Aquí, a vuestro lado, nos segui-

después de oír la relación de los inscriptos en las listas.

Esta votación se verifica de cuatro en cuatro cargos, resultando elegidos por mayoría de votos los señores siguientes:

- Presidente, don Juan Vicario.
- Vice-presidente, don Jesús Beamud.
- Secretario, el que suscribe.
- Vice-secretario, don Manuel A. Díaz.
- Tesorero, don Jaime San Narciso.
- Contador, don Celestino García.
- Vocales: doña Florentina Miranda, don Joaquín Aza, don Braulio Suárez, don Manuel Morate, don Cándido Parrado y don Benjamín Escobar.

A partir, pues, de hoy y previas las formalidades debidas, la directiva empezará a actuar.

Corresponsal.

PILONA DE SOCIEDAD

Se halla pasando las vacaciones de Pascua y Semana Santa al lado de sus señores padres y hermanos el aventajado estudiante Pepín Posada, de Antrillago.

—Salió para Oviedo con su hermoso sobrino Alejandro Blanco, la bella señorita Susana García, de Antrillago.

LOS QUE VIENEN

A bordo del "Alfonso XIII" llegarán a Gijón varios pillofes, entre los que son esperados los acreditados comerciantes de México don José María Cueto y don Amador Acebal, de Cereceda.

Deseamos a todos feliz arribo a los patrios lares.

Lin de Pepa.

Gran Taller de Plisados mecánicos = Vainicas y Forrería de Botones =

CENTRAL

OVIEDO: Antonina Alvarez, Azcárraga, 19, 1.

GIJÓN: "El Edén", San Bernardo, 46.

AVILÉS: Casa Luis, Cámara, 40.

reis teniendo y con vosotros habré de saborear las mieles de vuestros triunfos o los sinsabores de vuestra labor ingrata.

A la hora de dar comienzo la asamblea, en el teatro-salón Novedades (cuyo empresario lo ha cedido desinteresadamente mientras las gestiones de la primera junta organizadora han tenido lugar) se hallaban casi la totalidad de sus localidades ocupadas. La expectación y el entusiasmo presidían el acto.

Se abre la sesión a las dos y media, dirigiendo al público la palabra el presidente de la comisión gestora, don Federico Juan Vicario, que da cuenta de las actuaciones de dicha junta. Esta ocupa varios asientos al lado de la presidencia.

La asamblea, a ruegos de don Jesús Beamos (médico torense) concede un voto de gracias a la comisión gestora, y acto seguido se da lectura por don Pedro Martínez, miembro de dicha junta, al reglamento, que tras ligeras deliberaciones se aprueba. (Es un documento, a nuestro juicio, muy bien hecho, mereciendo plácemes la ponencia encargada de su redacción.)

Se concede a continuación un plazo de diez minutos para que los socios se preparen a emitir su voto

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral
La casa que más barato vende en todo Asturias
Cama con somier 1.ª colchón, almohada, 65 pesetas.
Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.
Mesa comedor, extensible, 35 id.
Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.
No confundirse:
Plaza de la Catedral - Teléfono - 520
OVIEDO

GRANJA AGÜERIA

Huevos para incubar a 10 pesetas docena
Polluelos de un día a 18 pesetas docena
Prat conada.—Leghorn blanca
Patos corredores indios
Gallinas seleccionadas para a puesta por medio del nidal registrador

C. Díaz Villamil

NOREÑA

EL MEJOR APERITIVO

Jerez Quina "SOTO"

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agente general para Asturias:

ENRIQUE PEÑA

ARGÜELLES, N.º 1 OVIEDO TELÉFONO 11-83

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. ARELA-GIJÓN

LAVIANA LA VERDAD EN SU LUGAR

El conductor de los autobuses que hace el recorrido en la línea de Laviana a Oviedo, entrega unas cuartillas que copiamos literalmente dicen:

"El señor corresponsal e informador de "Región" en Tudela-Veguín, relata un suceso acaecido en dicho lugar el día 4 de corriente en forma que nos hace dudar si existe mala intención ya que no se ajusta en parte alguna a la exactitud del hecho.

Es el caso que el día 4 de Abril y a las nueve horas y treinta minutos de la mañana venía en dirección a Oviedo uno de los autobuses que hacen la línea de Oviedo a Laviana, cuando al cruzarse con un carro tirado por dos caballos en Tudela y al cuidado del cual venían dos jóvenes en el pescante, el caballo delantero falto de bridas se espantó torciendo de dirección hacia una calleja muy pendiente. Ambos jóvenes se tiraron del pescante y uno de ellos, queriendo quizás evitar que el cargamento de sidra sufriera daño, se lanzó hacia el torno del freno con tan mala fortuna que en esta posición volcó el carro cogiéndole debajo, de cuyo resultado sufre lesiones graves.

No es, asimismo, exacto que los caballos se hayan espantado al ruido del motor, puesto que éste va provisto de silencioso, ni que el coche haya seguido su ruta sin preocuparse, pues tanto el chófer como el conductor corrieron solícitos en ayuda del infortunado, siguiendo viaje después de cerciorarse que su ayuda no era necesaria. Tampoco el hecho sucedió en la tarde de dicho día como dicho señor afirma, sino en la hora que dejamos anteriormente consignada.

Testigos de este aserto pueden ser algunos números de la Guardia civil, frente a cuyo cuartel ocurrió este caso, como también los empleados de arbitrios que en dicho lugar prestan sus servicios.

Ruperto García."

VILLAVICIOSA DE SOCIEDAD

Para Bilbao acaba de salir don Rafael Cardín.

—Con motivo de la Semana Santa tuvimos el gusto de saludar.

A la encantadora señorita Margarita G. Robés Merediz, de Cabranes.

A don José Alvarez, de ídem.

A don José Victorero, párroco de la mencionada villa, acompañado de su hermana la distinguida señorita Elisa Victorero.

A don Alfonso Rivero, presbítero y profesor del Seminario de Valdedios.

A don Casimiro Loy y distinguida señora, de Oviedo.

A la señorita Concha de Valdés y sus hermanos Manuel y Juan.

A don Joaquín García de Valdés, procedente de Oviedo.

A la distinguida señorita María Josefa Blanco Moreno, de ídem.

Ozman.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

TURÓN PIDIENDO UNA CARRETERA

Ochenta y cuatro vecinos de Turón y Figaredo, entre los que figura un respetable porcentaje del elemento intelectual del distrito, han remitido al ilustre Ayuntamiento de Mieres una razonada solicitud pidiendo sea la subvención que se proyecta conceder para la Escuela mixta dirigida por doña María de la Paz Iglesias y González, exmaestra nacional, que desde hace diez años viene prestando excelentes servicios en su Escuela particular instalada en dicho barrio de Cabojal.

Tan razonada y justa nos parece la petición formulada por los ochenta y cuatro firmantes que LA VOZ se asocia a ella, abogando por el buen éxito de esta gestión que cree de estricta justicia.

Ciaño-Santa Ana EL CORBERO

En la madrugada del sábado ha dejado de existir en este pueblo nuestro querido amigo el joven Marcelino Vagón García, de 24 años de edad, joven que por sus bondades, afable trato y demás prendas personales que le adornaban contaba con muchas simpatías, como se evidenciaron en la conducción del cadáver a la última morada, pues constituyó una manifestación de duelo.

Descanse en paz el estimado joven, cuya vida estuvo dedicada al sostenimiento de su afligida madre doña Rosa García y sus desconsolados hermanos.

AL CIELO UNOS ESTIMADOS VECINOS DE LA LAGUNA, DON JOSÉ Y DOÑA LUCINDA, PASAN EN ESTOS MOMENTOS POR EL DOLOROSO TRANCE DE HABER PERDIDO PARA SIEMPRE A SU HIJITA MARÍA LUISA, ENCANTADORA CRIATURA DE OCHES MESES DE EDAD, QUE CON SUS HERMANITOS CONSTITUÍA EL ENCANTO DEL HOGAR QUE AHORA ESTÁ LLENO DE TRISTEZA.

Reciban sus afligidos padres el triste pésame por la irreparable pérdida.

Corresponsal.

Bar SEVERO

CAFÉ EXPRESS
SE RECIBEN OSTRAS
TODOS LOS DIAS
EN EL SITIO MÁS CÉNTRICO DE OVIEDO
PORLIER, 7
(ESQUINA A LA UNIVESIDAD)
Teléfono 5-84

Iglesias, Blanco - Ltda.

Sucesores de Aza y Compañía - Ltda.
Almacén de hierros comerciales
Tubería de hierro forjado, (negro y galvanizado y para aire comprimido)
Accesorios para tuberías
Cables de acero - Lámparas de mina
Vasos, redes y demás accesorios
Metales, aceros, herramientas para minas, talleres y ferrocarriles, etc.
Marqués de San Esteban, 23 y 25
Teléfono 971 - Aparado 179
GIJÓN

FERRETERIA Eugenio Alonso

Rúa, 1 y Altamirano, 2 Teléfono núm. 6-33

OVIEDO

SAMA DE INTERES PARA LOS RECLUTAS DE HABER

La escuela particular de preparación militar "Covadonga", que tiene establecida una sucursal en nuestra villa, comunica a la Alcaldía haber acordado conceder diez plazas gratuitas para aquellos reclutas pobres, de haber, alistados por este Municipio para el reemplazo de 1928, en atención a que subsisten las mismas causas de crisis por las cuales fueron concedidas el año pasado.

Al hacer resaltar este plausible rasgo de la escuela "Covadonga", hacemos pública la noticia para que llegue a conocimiento de los interesados que se crean en condiciones de optar a aquellos beneficios.

PESAS Y MEDIDAS

Para los días 18, 19, 20, 21 y 23 del actual está señalada la revisión de pesas y medidas en este concejo.

LA SEMANA SANTA

Con brillantez extraordinaria se celebraron en nuestra iglesia parroquial los solemnes cultos de Semana Santa, viéndose el templo lleno de fieles durante los días santos.

A la procesión del entierro concurrieron millares de personas de los diferentes pueblos de Langreo.

Los sermones estuvieron a cargo del culto P. Ramonet.

EL LUNES DE PASCUA

Con motivo de la festividad del lunes de Pascua, ayer se vió muy animada nuestra villa, hasta el punto que, por la mucha gente, era casi imposible transitar por las principales calles de la población.

Por la tarde, la notable banda municipal dió un concierto de obras

SASTRERIA ESTILO AURELIO SUAREZ

GRAN SURTIDO EN NOVEDADES DE VERANO

JESÚS, 20, 1.º Teléfono 3-05

En breve apertura del nuevo local, PORLIER, 3

NOREÑA SE VENDE

en 1.600 pesetas una camioneta en buen uso, con caja y las cuatro cubiertas

Dirigirse a Jesús Blanco, calle de la Iglesia.—NOREÑA

LLANERA LA SEMANA SANTA

Con la solemnidad de años anteriores, se celebraron en los templos parroquiales del concejo los cultos de la Semana Santa.

En Villardeveyo (Villabona), predicó los días jueves, viernes y sábado el R. P. Bartolomé Prieto, rectorista, de la residencia de Navarra del Rey, en Valladolid.

También los celebrados en Lugo se vieron muy concurridos de fieles, habiendo predicado el Jueves Santo la cátedra de Lugo para predicar el "Mandato" el R. P. Vega, Carmelita de Lugo, que estuvo muy elocuente en la parroquia de Cayrés los días santos. Divinos revisitor de gran actividad, asistiendo a los mismos numerosos fieles.

LA FIESTA DE LOS "HUEVOS PINTOS"

Hoy se celebrará la popular romería del martes de Pascua, conocida también por la de los "huevos pintos".

Como siempre, se verá esta villa concurridísima.

En el Teatro Cervantes se celebrará un gran baile, amenizado por la banda municipal; y en el Amalia actuará la compañía Espinosa, que ofrecerá el estreno de una comedia.

La Guara.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

— DE — GERMÁN CABRERO

URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estatuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

INFIESTO DE SOCIEDAD

Procedente de Santander llegó a esta el acreditado almacenista en aquella plaza don Juan Suárez, proponiéndose pasar unos días al lado de sus familiares, y a quien tuvimos el gusto de saludar.

—Regresó de Madrid el joven don Francisco Eguizar, jefe de Negociado del Cuerpo Provincial de Contabilidad, cuya presencia después de brillante actuación en reñidas oposiciones celebradas en la Corte, quien estuvo unos días al lado de sus familiares.

—Saludamos también, procedente de Sana, a un particular amigo del joven don Cayetano López

Caso.

San Esteban de Pravia MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas:
"Comercio", casco, Zumaya.
"Augusto", vacío, Santander.
"Valentín Fierro", ídem, Bilbao.
"Veleiro "Avello" ídem, Navia.
"Victoriano Uravain", ídem, Ribadeo.

Salidas:
"Mont-Sant", carbón, Bilbao.
"Astillero", vacío, Avilés.

Cargando:
"Jaime Girona", "Faustino R. San Pedro", "Augusto", "Veleiro "Avello" y "Victoriano Uravain".

Descargando:
"Naranco", veleró "Delfín" y "Comercio".

Al turno:
"Valentín Fierro".

Corresponsal.

SASTRERIA ESTILO AURELIO SUAREZ

GRAN SURTIDO EN NOVEDADES DE VERANO

JESÚS, 20, 1.º Teléfono 3-05

En breve apertura del nuevo local, PORLIER, 3

NOREÑA SE VENDE

en 1.600 pesetas una camioneta en buen uso, con caja y las cuatro cubiertas

Dirigirse a Jesús Blanco, calle de la Iglesia.—NOREÑA

LLANERA LA SEMANA SANTA

Con la solemnidad de años anteriores, se celebraron en los templos parroquiales del concejo los cultos de la Semana Santa.

En Villardeveyo (Villabona), predicó los días jueves, viernes y sábado el R. P. Bartolomé Prieto, rectorista, de la residencia de Navarra del Rey, en Valladolid.

También los celebrados en Lugo se vieron muy concurridos de fieles, habiendo predicado el Jueves Santo la cátedra de Lugo para predicar el "Mandato" el R. P. Vega, Carmelita de Lugo, que estuvo muy elocuente en la parroquia de Cayrés los días santos. Divinos revisitor de gran actividad, asistiendo a los mismos numerosos fieles.

LA FIESTA DE LOS "HUEVOS PINTOS"

Hoy se celebrará la popular romería del martes de Pascua, conocida también por la de los "huevos pintos".

Como siempre, se verá esta villa concurridísima.

En el Teatro Cervantes se celebrará un gran baile, amenizado por la banda municipal; y en el Amalia actuará la compañía Espinosa, que ofrecerá el estreno de una comedia.

La Guara.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

— DE — GERMÁN CABRERO

URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estatuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

LO QUE NO ADMITE DUDA

Lo que está fuera de toda duda es que los CHOCOLATES "AGUSTINA" son los preferidos por su pureza y agradable paladar. UN MILLON DE LIBRAS! justifican este aserto

"AGUSTINA" El mejor Chocolate
Venta en los establecimientos más acreditados
ENVIOS A TODA ESPAÑA
"AGUSTINA" - UJO

INFORMACION DE GIJÓN

Hallazgo de un cadáver, atropellos y agresiones

EL ALCALDE, A AVILES
En la mañana de ayer se trasladó a Avilés el alcalde señor Tuya, para resolver diversos asuntos de carácter oficial.
Regresó a Gijón poco después de mediodía.

LA NUEVA PESCADERIA
El alcalde se mostraba ayer muy satisfecho por la circunstancia de que se hubieran presentado siete de los pliegos a la subasta abierta por el Ayuntamiento para las obras de construcción de la nueva Pescadería.

La apertura de dichos pliegos tendrá lugar en las Consistoriales, hoy a las doce de la mañana.
HALLAZGO DE UN CADAVER
El ayudante de Marina de Ribadesella envió ayer tarde el siguiente telegrama al señor comandante de Gijón:

"El comandante del puesto de la guardia civil de Caravia me comunica por teléfono la aparición de un cadáver de mujer que pereció ahogada en una de aquellas playas. Salgo para el lugar del suceso acompañado del celador secretario, para instruir las oportunas diligencias, habiendo comunicado el hallazgo al jefe Departamento".

EL "BADEN"
En las primeras horas de la mañana de ayer recaló en el Musel, procedente de Hamburgo, y en viaje a los puertos de Sudamérica, el transatlántico alemán "Baden".
En el Musel redobó pasaje y zarpó por la tarde con rumbo a Coruña.

ATROPELLOS
En la tarde del pasado domingo un ciclista, a quien no se pudo conocer por haberse dado a la fuga, arrolló en el barrio de la Juvería (Tremañes) al niño de seis años Bautista Álvarez Álvarez, el cual tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región superciliar derecha, otra en la rodilla del mismo lado, erosiones en los dedos de la mano izquierda y otras en diferentes partes del cuerpo, calificándose su estado de carácter menos grave.

A las siete y media de la tarde se prestó también asistencia en la Casa de Socorro al vecino de la Carretera de la Costa, número 48, Ricardo Pérez Suero, de 39 años, quien atropelló el automóvil número O. 2540, conducido por Faustino Puente Menéndez.
Presentaba una herida contusa en la región lumbar derecha, de carácter menos grave.
Asimismo se curó en el mencionado establecimiento benéfico, el pasado domingo, Antonio Tejedor Piñera, de ocho años, atropellado por el ciclista (?) Julio Suárez.
Se le apreciaron las siguientes lesiones: herida contusa en la región mastoidea y otra en el pabellón de la oreja izquierda y erosiones en la rodilla del mismo lado, de carácter menos grave.

AGRESION
El vecino de La Guía, Fernando González Suárez, se dirigía, según manifestó, a su domicilio en la madrugada de ayer, cuando al llegar a las inmediaciones del Molinón le saltó al paso el vecino de Somio José Piñera, agrediendo y causándole una herida incisa en el lado izquierdo de la cara, de pronóstico menos grave.

IR POR LANA...
En las últimas horas de la tarde del pasado domingo regresaba a su domicilio, acompañado de su esposa, nuestro convecino don Marcelino Fernández.

En la calle de Ruiz Gómez, se cruzó con el matrimonio el conocido maleante Pedro Puerta, de 33 años, quien en completo estado de embriaguez trató de propasarse con la señora y al protestar su marido le dió una tremenda bofetada.
Don Marcelino, al verse así agredido, enarboló el bastón que llevaba, propinando al "fresco" un garrotazo en la cabeza, teniendo que ser curado más tarde en la Casa de Socorro de una herida de carácter menos grave.
Del hecho se cursó el parte correspondiente al Juzgado.

UN BUEN SERVICIO
Hace algunos días que se venía observando la falta de plantas colocadas en los Jardines públicos, por lo cual el inspector de la guardia municipal comisionó al cabo de la Corporación señor Elías para que practicara averiguaciones y consiguiese dar con el autor.
El señor Elías montó un servicio especial y ayer en Begofía consiguió detener a un mozaibete llamado Juan Martínez, el cual se dedicaba a arrancar las plantas recién colocadas, causando grandes daños en los macizos.
El "zuli" fué puesto a disposición de la Alcaldía para la imposición de una fuerte multa.

SECCION MARITIMA
Tanto el día del domingo como el de ayer, transcurrieron con vientos fuertes del tercer cuadrante.
No obstante los amagos de lluvia, se mantuvo sin llover.
A la puesta de sol el barómetro señalaba 745 milímetros, habiendo experimentado una baja considerable.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía:
"Tiende a empeorar el tiempo en todas partes".
Entradas
Baden (alemán), pasaje, Hamburgo.
Josefa, vacío, San Sebastián.
Amada, idem, Luarca.
Carmen, general, Bilbao.
Victor, idem, idem.
Magdalena, idem, Santander.
A. Sala, vacío, Sevilla.
Manuel, tránsito, Vivero.
María, pinos, Puente deume.
Catalin, idem, Santa Marta.
Villamanrique, vacío, Avilés.

C. Sorni, tránsito, Torrevieja.
Espifeira, pinos, Foz.
Purificación, idem, Santa Marta.
Salidas
Baden, pasaje, Coruña.
N. Lequeitio, vacío, Viavélez.
Hércules, carbón, Vigo.
Asturias, general, Ribadeo.
Luis, idem, Bilbao.
Rosita, idem, Santander.
C. Sagarra, general, Coruña.
C. Sorni, tránsito, Santander.
Norte, carbón, Barcelona.
P. Valero, general, Coruña.

GACETILLAS

RIFA BENEFICA
En el sorteo verificado el día 9 de Abril de 1928, resultaron premiados los números siguientes:
Primer premio, con 100 pesetas, el número 8.717.
Segundo premio, con 50 pesetas, el número 5.018.
Tercer premio, con 25 pesetas, el número 5.132.
Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 2.150 5.619 5.844 6.118 7.692 8.046 8.179 8.850 8.871 8.935.
El próximo sorteo se verificará el día 13 de Abril de 1928.

ESPECTACULOS
Teatro Jovellanos.—Compañía de Alarcón-Canales.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, "El Sonámbulo".
Principado.—Hoy, gran estreno: "El triunfo de la moda".
Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "El gran amor de una dama" y "Palomita mensajera".

Enfermedades de los ojos
E. Junceda
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5
El Médico especialista
Valentín Fernández
REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
URIA, 21.—OVIEDO

RIFA
El cuadro del pintor don José Torralba, rifado en la Plaza de Porlier, establecimiento de don Constantino Alvarez, correspondió al número 383. El agraciado puede pasar por dicha casa a recoger su premio.
Joaquín Díaz Sarri
ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
URIA, 25.—OVIEDO

Zotal
Evita y cura la glosopeda y rafia. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.
AGRADECIMIENTO
El acreditado comerciante don Benigno Díez Sanmartín y demás apreciable familia, nos ruegan expresamente su gratitud a cuantas personas asistieron al entierro y funerales de doña Carolina F. Estrada y Sánchez, virtuosísima esposa que

fué del primero, al que reiteramos nuestro pésame por la gran desgracia.

Aniversario

Don Ceferino Cabeza Alvarez

Se cumple en el día de hoy el tercer aniversario de la cristiana muerte del que fué nuestro caballero amigo don Ceferino Cabeza Alvarez, uno de los industriales de mayor popularidad y más sólido prestigio entre los ovetenses.
Su casa de San Lázaro, amablemente acogedora para todos, era el punto de reunión de muchos hijos de la vieja ciudad, que aún la tienen por dilecta por mantenerse la simpática tradición.
Don Ceferino era persona que se había destacado por la ejemplaridad de su conducta, por la nobleza de su carácter, por la hidalguía de sus sentimientos.
Su vida fué una vida de trabajo, en el que encontraba su mayor satisfacción.
LA VOZ DE ASTURIAS cumple su más grato deber reiterando a la apreciable familia del finado la expresión de su íntima condolencia.

Restaurant del Café Pasaje
MENU PARA HOY
Entremeses.
Sopa de almejas.
Huevos al plato.
Paella.
Salmonetes al horno.
Salmón del Sella a lo ZOILO.
Truchas del Sella.
Almejas salsa verde.
Espárragos muselina.
Riñones saltados.
Jamón con tomate.
Manos de cerdo pinadas.
Pollos a lo merengue.
Lomo de cerdo con patatas fritas.
Ternera mechada con jamón.
Bistec cubeto.
POSTRES
Cocina, Frutas y Queso

¡¡¡Gran revolución!!!
POR UNA MISERA PESETIILLA DIARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir novísimo invento alemán, primer cronómetro mecanográfico "IDEAL".
Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII. Departamento A. Apartado 335

Hotel Principe de Asturias
La mejor situación de Madrid. Carrera de San Jerónimo, Plaza de Carrales y Sevilla. Restaurado recientemente a todo confort. Aguas corrientes, baños y teléfonos en toda la casa.
Director: Manuel del Valle.

Restaurant Estación del Norte
SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Preparación rápida de meriendas para viajes.
Visítelo y será su cliente.
Teléfono 12-20.—OVIEDO.

¿CALLOS? En tres días estrías totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.
Rechazad las imitaciones.
En Farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID.

BAR JOVELLANOS
CAFE EXPRES
SE RECIBEN OTRAS TODAS LOS DIAS
Jovellanos, 24, OVIEDO. Teléfono 8-13

MARUJA
Recibió los últimos adelantos para la permanente Eugéne en los que permiten hacer a 60 pesetas cabeza completa. ¡Atención! Señoras, solo 80 pesetas.
Teléfono 14-15.

MEJORAMIENTO Y CONSERVACION

Nuestros talleres de Palma de Mallorca producen cada vez más y mejor. Esto es indudable que se debe a la buena acogida que tiene nuestra fabricación. Es muy natural; lo bueno triunfa siempre y esto es inmejorable.
Sea usted nuestro cliente y quedará satisfecho de nuestro consejo.
No olvide usted nuestro concurso Italia-España, por el cual regalamos a nuestros clientes cuatro magníficos pares de calzado a elegir.

Calzados MINERVA (S. A.)
Corrida, 49 y 51 - San Bernardo, 87.—GIJÓN
Fruela, 2.—OVIEDO

-Teresa Suárez-
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

MERCEDES
MODISTA
Cuatro años de perfeccionamiento en París y diplomada por los mejores talleres de Corte y Confecciones de dicha capital.
ULTIMOS MODELOS PARA LA TEMPORADA
Doctor Casal, 5, 1.º Teléfono 186 OVIEDO

LA POSITIVA Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol comprimido
DE EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE del cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregadero, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas hispanas de todas clases, bañistas tipo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461—Apartado 154

†
NUOVA FUNERARIA
Amador Argüelles
Sotroñdio
Construcción de toda clase de cajas mortuorias y muebles
PRECIOS SIN COMPETENCIA

¡HERNIADOS!
Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que venden este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros.
Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Felíz Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

• JOSÉ MISIONE •
Constructor de puertas bailesta con hierros de U. procedencia alemana, de 20 por 10, 25 por 12,5 y 30 por 15 m. limetros. Quillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares, Vitriñas metálicas para Confeiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada gratorias de escarpato, Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada).—San Lázaro, 73.—OVIEDO
Teléfono 6-68. (Presupuestos).

SIDRA
Hoy martes se rompe una pipa en el lagar de Vicente Moro
POLA DE SIERO
PERDIDA.—Por las calles de Zuvinga, avenida de Puertes Acevedo, Santa Susana, Campo, Marqués de Santa Cruz al Principado Cinema, se extravió una pulsera con once brillantes y grabada con fecha. Por ser un recuerdo de familia se gratificará espléndidamente a quien la entregue en Zuvinga, 1.

COSTURERA Se ofrece para tener a domicilio. Informes: 9 de Mayo, 14, segundo. Izquierda.

CONCURSOS DE BELLEZA.—Revista gráfica lujosamente presentada, publicará gratuitamente en sección recreativa, fotografías de señoritas jóvenes y de niños menores de ocho años. Dirijan ofertas apartado de Correos 10.041.—Madrid.

OCASION.—Comercio comestibles y confitería con horno. traspásase condiciones ventajosas, por no poder atenderlo su dueño. Informes: Río San Pedro, 18. Evaristo Meléndez Arvas. De seis a ocho tarde.

FIAT 501
BERLINA y TORPEDO semi-nuevos. Se venden oficina GARAGE ESPAÑA Argüelles, 27.—OVIEDO.

CASA.—Se vende la número 16 de Fray Ceferino. Informes: Argüelles, 23, 2.º

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Lingotes de fundición y aino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños —Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llan-toneras para la fabricación de hojas de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.
Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo; Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

ANIVERSARIOS
EL SEÑOR
Don Ceferino Cabeza Alvarez
Falleció en esta ciudad el día 10 de Abril de 1925
SU ESPOSA
Doña Filomena Fernández y Fernández
Falleció el día 5 de Octubre de 1922
Y DE SU HIJO
Don Paulino Cabeza Fernández
Falleció el día 16 de Enero de 1921
R. I. P.
Su afligida familia
Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de los finados.
Todas las misas que se celebren hoy en la Capilla del Cementerio del Salvador, serán aplicadas por su eterno descanso.

A la memoria de un Prelado el cardenal Sanz y Forés

Covadonga debiera ser siempre actualidad para los asturianos... he aquí que lo ha sido singularmente en estos días por las circunstancias a que ya se ha referido LA VOZ DE ASTURIAS...

Las hojas de este libro avivan nuestros recuerdos. Nos señala la diferencia de las cosas del histórico lugar en medio siglo. Porque hace medio siglo Covadonga era un montón de ruinas. Había que restaurarlo. Y esto hizo Sanz y Forés con sus actividades y con sus energías.

La cruzada de Sanz y Forés levantó los espíritus y fortaleció la fe. No se detuvo el Prelado en su acción, que fué grande y hermosa, agrupando en torno de sí a hombres de buena voluntad...

¡Covadonga sin templos! ¡Covadonga sin capilla! Y Sanz y Forés acertó a proveer con sus privilegiadas dotes, pero no menos también con el sacrificio de su peculio. Allí invirtió el patrimonio recibido de sus mayores!

Se iba operando la transformación deseada en Covadonga, poco antes en completo desamparo. Pero el insigne Prelado no estaba satisfecho. Había que hacer más. Y pensó en el templo monumental, anunciándolo a los fieles desde la capilla de la Cueva.

Comenzaron las obras y se trabajó sin interrupción, a pesar de que las circunstancias no eran muy favorables, ya que el país sufría pocas calamidades y las cosechas de la región asturiana habían sido muy escasas.

La Basílica quedaba fuera de los muros cuando el señor Sanz y Forés fué llamado para regir la archidiócesis de Valladolid. Pero en un nuevo pasaje del libro que comentamos nos habla el señor Méndez Mori de las obras que el señor Sanz y Forés realizó en la Catedral de Oviedo y en la capilla

Zozobra un bote y perece hogado un hombre

El domingo, a las once de la mañana, se avisó a la Comandancia de Marina desde el fiadero del Piles, de que había ocurrido una desgracia en las inmediaciones del Cervigón. Poco después se trasladaban a dicho lugar el juez instructor de la Comandancia, alférez de navío don Emilio Doce Carro y el secretario del Juzgado, para dar comienzo a sus actuaciones.

El siniestro de referencia, que se había desarrollado en aquella parte de la costa media hora antes, costó la vida a un vecino del barrio de Cimadevilla, que gozaba allí de cierta popularidad.

A las diez y media de la mañana, se hallaban dedicados a la pesca del oricio Agustín Acebal Cobián y Ricardo Lastra Alvarez, vecinos ambos del barrio alto. Utilizaban el bote "San José", folio 353, de la tercera lista de Gijón, propiedad del primero de dichos individuos.

Entre las peñas del Cervigón se hallaba José Ruiz, dedicado a la pesca con caña, y al percibirse de lo ocurrido se acercó al lugar en que los dos hombres luchaban con el oleaje. Tendiendo la caña facilitó el salvamento de Agustín Acebal, que pudo asirse a ella y salir a las peñas, no sin haber recibido algunas lesiones en los encuentros con ellas.

En el tiempo que se invirtió en el salvamento de Acebal, desapareció de la superficie del mar Ricardo Lastra. Todos cuantos esfuerzos realizaron los dos hombres por hallarle, resultaron infructuosos.

Cabe pensar que haya recibido un golpe aturrido, envolviéndole fácilmente golpe, a consecuencia del cual murió el oleaje.

Durante todo el día del domingo y el de ayer se realizaron pesquisas por aquellas inmediaciones, sin resultado alguno.

Las mismas olas impulsaron el bote hacia la costa, dejándolo sobre las peñas.

Ricardo Lastra (a) "El Tallu", víctima de este siniestro, tenía 34 años, era casado y deja cinco hijos.

RICARDO LASTRA (a) "EL TALLU", víctima de este siniestro, tenía 34 años, era casado y deja cinco hijos.

BANCO DE OVIEDO (Fundado por las Bancas Masaven y Compañía y Manuel Calcayo y Hermano) CAPITAL 30 millones de pesetas DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

del Palacio episcopal, aparte de ciertos otros interesantes hechos de su apostolado. Asturias debe mucha gratitud a la memoria de este Príncipe de la Iglesia, que fué honor de España por su ciencia y por su virtud. Pero rendido homenaje a los esclarecidos méritos del santo varón que tanto amó esta Diócesis, la historia debe continuarse, debe enlazar la de Sanz y Forés con la del Padre Martínez Vigil. Porque no habrá un solo asturiano que no estime que Fray Ramón merece el homenaje más íntimo de los nobles corazones.

Don Juan Toral González

Nos ha sorprendido dolorosamente la noticia del fallecimiento del que fué nuestro estimadísimo amigo don Juan Toral González, que contaba entre los ovetenses con simpatías tan cordiales como sinceras.

Era persona cumplidísima, de un carácter lleno de bondades. Sencillo y correcto, noble y consecuente en la amistad, se sentía por él tanto respeto como cariño.

Dió en su vida ejemplo de probidad y rectitud, complaciéndose en servir a los amigos y no menos en ayudar al menesteroso. Por eso deja una estela de amistades y gratitudes, que no se borrarán en mucho tiempo.

En la tarde del domingo se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, siendo extraordinaria la concurrencia que formó la comitiva.

A su virtuosa esposa doña María Alonso Tadeo, hermanos políticos don Demetrio, doña Felicidad y don José Alonso y sobrino don Armando Alonso hacemos presente nuestro pesar por la irreparable pérdida.

Don Ramón Noval Suárez

El sábado último se verificó en esta ciudad el entierro del que fué Conserje de la Escuela de Bellas Artes don Ramón Noval Suárez, padre del heroico cabo Noval, cuya hazaña en la campaña de Marruecos, perteneciendo al Regimiento del Príncipe, ha sido rememorada por toda España.

Don Ramón Noval era persona del más bello carácter y sencillas costumbres, y contaba con muchas relaciones y simpatías, y asimismo con el afecto y consideración de los que fueron sus jefes en dicha Escuela.

La concurrencia en el acto del entierro fué numerosísima.

A su apreciable familia, en especial a sus hijos don Julio y doña María del Olvido e hijo político don Aurelio A. Alonso, estimado amigo nuestro, enviamos la expresión cordial de nuestro sentimiento por la gran pérdida sufrida.

Don Ricardo González Ovies

También dejó de existir en esta ciudad don Ricardo González Ovies, tan estimado como popular entre los ovetenses, ya que también lo era él de corazón.

Dependiente del Casino, figuró al servicio de éste durante muchos años, conquistándose los afectos de todos los socios por la afabilidad de su carácter y por su simpatía. Era servicial y amable, y sus obligaciones eran cumplidas con verdadero celo.

En la antigua Sociedad ovetense habrá de sentirse muy de veras la muerte de quien fué un leal y activo servidor, encariñado con todas las cosas de la Casa.

El traslado de su cadáver tuvo lugar en la tarde del domingo al cementerio del Salvador, constituyendo una gran manifestación de duelo.

Los duelos estaban formados: El de la Sociedad Casino, por don Mario Escalera, don Gaspar Cienfuegos y don Juan Muñiz.

El de compañeros, por don Oscar Huerta, don Marino Barril, don Elías Aza y don Manuel Zuazua.

Y el de familia, por don José Pérez, don Raúl Pérez, don Eugenio Ferrero y don Manuel González.

A sus hijas, muy apreciadas, doña Anita, doña Adela y doña Florentina González Pérez, tío Ricardo Fandiño González, hermanos políticos doña Benita, don José Pérez Rodríguez y doña Prudencia Barand y tios enviamos nuestro pésame más sentido por la inmensa desgracia, ante la cual les deseamos los mayores consuelos.

En el Paraninfo Conferencia del señor Coronas

Invitado por la Asociación Oficial de Estudiantes de Derecho, mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en el Paraninfo de la Universidad sobre el tema "Un Gobierno de Togados: La Constitución de los Estados Unidos", el ex diputado a Cortes y Notario del Colegio de Madrid, don Jesús S. Coronas.

Compañías Francesas G. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis. Para Lisboa Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices: 8 Abril MASSILIA 22 Abril LUTETIA

Un hombre arrollado y muerto por un tren

Serán próximamente las cuatro de la madrugada de ayer lunes, cuando el vecino de Requejado, en esta villa, Carlos Magdalena, casado, de 70 años, se disponía acudir al trabajo, para lo que tenía que atravesar el paso a nivel de la línea del Norte, que existe en dicho pueblo, el fuerte viento reinante le impidió apreciar el ruido de un tren de mercancías que se aproximaba, sin darle tiempo a ponerse a salvo, siendo alcanzado por éste, que le ocasionó la muerte en el acto.

Apenas que el Juzgado de Instrucción tuvo conocimiento del hecho, se trasladó al lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito existente en el cementerio de Seana, servicio que fué realizado por la benemérita institución de la Cruz Roja.

Descanse en paz el desgraciado anciano, y reciba su apenada familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

El entierro del obrero Luis Silva, víctima de un accidente de trabajo

Como anunciamos en el número último, a las cuatro de la tarde del domingo pasado, tuvo lugar la conducción de los restos del infortunado obrero que perdió la vida en un accidente del trabajo en la mina "La Seta" y a cuyo acto asistió un gentío inmenso, constituyendo una verdadera manifestación de duelo, hasta tal punto, que era imposible dar un paso en el camino que conduce desde las oficinas de la empresa, donde se hallaba depositado el cadáver, al cementerio de la parroquia de Carri.

Formaban el duelo: por la familia el padre del difunto, don Domingo Silva, don Arturo Suárez y don Antonio Morán, cuñado y tío, respectivamente, de la víctima. Y asistieron, entre otras personas que recordamos, don Arturo León Zapico, alcalde de Laviana; don Alfonso López Jove, juez municipal; don Luis Rivaya, notario; don Victor Fernández, industrial y muchos más, cuyos nombres omitimos en atención a la brevedad.

LA FAMILIA

Este obrero deja a su joven esposa doña Justa Morán, en una niña de corta edad, que ya había terminado la desgracia de haber perdido

a un hermano, llamado Remigio, en la misma empresa, cuando la terrible catástrofe, hace en el próximo Mayo cuatro años, en la cual sucumbieron diez obreros en un accidente minero. ¡Tristes recuerdos para esta desventurada familia!

LA AUTOPSIA

La practicaron el médico forense don Gustavo Alvarez, y el de la empresa don Luis Alonso, buenos amigos nuestros.

LOS FUNERALES

Probablemente el sábado próximo, serán los funerales por su eterno descanso.

NUESTRO PESAME

Se lo damos muy sentido a toda su familia, en especial a su desconsolada esposa doña Justa Morán, y a sus afligidos padres don Domingo Silva y doña Emilia, deseándoles resignación cristiana para sobrelevar tan tremenda desgracia.

Table with financial data: Sección Bursátil, Bolsa de Madrid, FONDOS PÚBLICOS, VALORES INDUSTRIALES, MONEDA EXTRANJERA. Columns include AVER, HOY, Ptas.

SEMILLAS AL POR MAYOR Y MENOR. PRIMERA CASA EN ASTURIAS. Se acaban de recibir freces y de máxima germinación garantizadas. Semillas de Hortalizas-Forrereras-Floras, Arboles y Arbustos, en todas las variedades que se conocen.

Compañía de Navegación Vasco-Asturiana. VAPORES: «Pepin», 600 toneladas de carga. «Guillermo Schulz» 370 idem. «Antonio de Sotrustegui», 3.800 id. «Santiago López», 4.100 idem.

Un buen automovil necesita una buena buja CHAMPION. Ponga la buja CHAMPION una gran práctica nos permite aconsejárselo. CHAMPION SPARK PLUG CO. TOLEDO-OHIO-U.S.A.

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

Manuel Llaneza hace interesantes manifestaciones sobre el problema hullero en relación con el extranjero

En Sama de Langreo IMPORTANTE CONFERENCIA DE MANUEL LLANEZA

Para cumplimentar el último acuerdo adoptado en el Congreso...

Presidió Belarmino Tomás, quien en breves palabras expuso el objeto del acto...

Llaneza empieza su discurso manifestando que dada la complejidad del problema hullero...

Trata de la guerra y dice que ésta ha producido un bienestar relativo en la clase trabajadora...

Da lectura a una estadística, en la cual se detallan las importaciones de productos ingleses...

Con la lectura de otra estadística demuestra a la concurrencia el aumento de producción que hubo en todos los países de hulla...

Dice que los técnicos están haciendo otros estudios de las fuerzas que puedan producir las mareas...

Se trata—dice—de la celebración de una reunión interaccional para regular las ventas del carbón...

Termina su brillante conferencia llamando a la reflexión a los mineros, instándoles para que piensen detenidamente en la crítica situación actual...

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Procesado por los delitos de disparo de arma de fuego y tenencia ilícita, el fiscal retira la acusación

SUSPENSIONES.—RETRADA DE ACUSACION

Ayer solo funcionó la Sala segunda.

La vista de la causa precedente de Tineo, por violación, se ha suspendido e igual ocurrió con otros señalamientos.

Se ha visto una causa del Juzgado de Mieres, contra Emilio García Fernández, acusado de los delitos de disparos de arma de fuego y tenencia ilícita de arma.

Y el procesado acusaba de los disparos a Manuel Banciella por amedrentarle y hacerle desocupar una casa de su cuñado Cesáreo Pello...

A éste no se le encontró el arma; y extrañaba al representante de la Ley que, si Emilio hizo, como se dice, varios disparos a quemarropa...

Por no estimar probados los hechos denunciados, ha retirado la acusación el Fiscal, con lo que, claro está, se ha complacido en mostrarse conforme el abogado defensor...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera Llaviana.—Contra José García Secades, por disparo y tenencia ilícita de arma.

Mieres.—Contra José Rodríguez produce el tecnicismo de reforma en los combustibles líquidos y sólidos exige otra organización muy potente de los trabajadores...

Llaneza fué aplaudidísimo, poniendo fin al acto Belarmino Tomás, quien aconsejó a los obreros de las minas ingresen en el Sindicato Minero.

Fernández, por tenencia ilícita de arma. Abogado, señor Cabeza; procurador, señor Gómez.

Sección segunda Pravia.—Contra Cesáreo Blanco, por raptó. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Herrero.

Lena.—Contra Modesto Fernández, por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Casariego.

SALA DE LO CIVIL

Mieres.—Don Prudencio Palacios Martínez con la Compañía del Vasco. Pago de daños y perjuicios. Abogados, señores Navarro e Iglesias Luis (don Alvaro); procuradores, señores Pedrosa y Grande.

SECCION DE LO CONTENCIOSO

Recurso promovido por doña Cándida Sánchez Antuña contra acuerdo del Ayuntamiento de Langreo relativo a la apertura de la calle Alférez Argüelles.

SENTENCIAS

Villaviciosa.—Absolviendo a Germán Valle Campa de supuesto delito de allanamiento de morada.

Llaviana.—Absolviendo a Marcelino Fernández Martínez de delito de amenazas; y condenándole por tenencia ilícita de arma, a un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas.

Cangas de Onís.—Condenando a Francisco Sierra González, por lesiones graves, a seis meses de arresto mayor; y a Siquito Manuel Labra Corro, por lesiones leves, a dos meses y un día de arresto mayor.

FRICCIÓN CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDORES Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO

Precio: 2,25 De venta: En todas las Farmacias Depoñarios: ERES. GARCIA ZALAZA y C. y RAMON GRAL

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Hoy se reunirá el pleno para decidir sobre el ingreso en la Mancomunidad que se proyecta

REUNION DEL PLENO

Como anunciamos, hoy por la mañana, a las doce, se reunirá el Pleno de la Diputación para tratar de la procedencia o improcedencia de entrar en la Mancomunidad de Diputaciones de España...

De lo que se resuelva, tendrá conocimiento el lector en el próximo número.

COMISION PERMANENTE

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

Ha sido aprobada la cuenta que remite el Director de Obras provinciales de los gastos invertidos en la conservación de diferentes caminos vecinales...

El Alcalde de Lena envía una comunicación denunciando los destrozos que en el camino vecinal de Pola de Lena a Quirós origina el transporte de productos extraídos de la cantera que explota don Francisco Llana.

En su vista se envió un oficio al referido Alcalde autorizándole para suspender el transporte hasta que éste no se verifique en la forma reglamentaria, sin perjuicio de las sanciones a que haya lugar.

Fueron concedidas las siguientes autorizaciones:

A don Angel Suárez, vecino de Carrocera, para atravesar un camino vecinal con una vía; don José Larraceleta, de Báscones, en Grado, para construir un muro de cierre; don Ramón Fernández, vecino de La Mata, para construir una acera y verja de hierro; don Armando Álvarez, vecino de Grado, para construir una verja y una acera delante de un edificio de su propiedad; don Amador Rozada González, de San Martín del Rey Aurelio, para construir un edificio; don Belarmino Fernández, vecino de Llanoso, para construir una casa; Onís.

don Sabino Fernández, de San Martín del Rey Aurelio, para explotar una cantera; don José Fernández Castañón, vecino de Moreda, para construir un edificio y un muro; don Constantino Álvarez González, vecino de San Marián, para construir un muro; don Casimiro Fernández Ramos, vecino de Cuadroveña, para construir un tendejón;

Se acordó admitir en el Hospicio provincial al niño Pelayo Vidal, de Tineo, hasta que cumpla la edad reglamentaria.

Se accedió a lo solicitado por el jefe clínico del Hospital, don Francisco Díaz, que solicitaba la adquisición de material quirúrgico con destino a las clínicas de cirugía del Establecimiento, para lo cual se destina la cantidad de 3.000 pesetas.

Fuó aprobada la liquidación de las obras de colocación del zócalo de azulejo en el pasillo de entrada y galería del Hospital provincial, importante 5.327,48 pesetas.

También se aprobó el acta de recepción definitiva de las obras de colocación de acera de losa de cantería en la tachada Oeste del Hospicio provincial, devolviéndose al contratista don Jerónimo Álvarez la fianza prestada.

Se acordó devolver a don Maximino Secades la fianza que constituyó para garantizar el suministro de telas y mantas con destino al Hospicio provincial.

Se acuerda fijar en 5.489,60 pesetas el haber pasivo de don Francisco Fernández Alonso, contador que fué del Hospital provincial, hoy jubilado.

Fueron desestimadas las reclamaciones contra la clasificación de Cédulas personales presentadas por don Nicanor Torafío, de Villamayor; don José Palacio Sánchez, vecino de Gijón; don Constantino Rodríguez, de Villalegre; y don José García Cifuentes, de Somió.

Se estimaron las formuladas por doña Pilar Roza González, de Oviedo; don Juan Rollán, de Oviedo; don José Pascual Rodríguez, de Castrillón; don Julio Villamil Lanza, de Castropol; y don Ricardo Hornilla Álvarez, de Cangas de Onís.

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

OCASIÓN Gran Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería DE JESÚS ALVAREZ FUENTE DEL PRADO, 5 (ANTIGUA FÁBRICA DE LA MADERA, Pato)

Se vende un comedor muy bueno, estilo Renacimiento español antiguo, todo de nogal y castaño y bien construido...

CESAR LÓPEZ JOYERÍA Y RELOJERÍA TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

Doctor R. Miyares ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ y OIDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio 'Santa Rita' Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7.— Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uria, 22, 1.º—Teléfono 9-66

E. GRANDE DEL RISSO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium—Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º—OVIEDO

Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URIA, 28, 2.º

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Consultorio de enfermedades mentales, nervios y piel Rodríguez San Pedro URIA, 72.—OVIEDO Horas de 11 a 2

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la raba en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Doctor E. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 84.—Oviedo

Los mejores impresos se hacen en la IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Días festivos de 10 a 1 Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde reconoce la necesidad de promover nuevas obras para ir colocando a los parados

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Hablamos ayer brevemente con el señor Alcalde sobre las obras que estaban próximas a realizar y el señor Gutiérrez nos dijo:

—Por un lado la necesidad de dar ocupación a los obreros parados, y por otro la conveniencia de los servicios públicos, que reclaman una urgente atención, me obligan a pensar en la realización de nuevas obras, para lo cual estoy ultimando detalles con el ingeniero.

Desde luego vamos a la pavimentación de la calle de Suárez de la Riva, a la construcción de la Plaza de Primo de Rivera, cuyo plano primitivo sufrirá una pequeña modificación; la reparación del muro de cierre de los Cementerios Católico y Civil y ensanche del camino de acceso y la alcantarilla del Campo de los Reyes, que saldrá a subasta uno de estos días.

Nosotros, a propósito de las obras que van a hacerse en los Cementerios, creemos oportuno dar a conocer una queja que repetidamente se nos hace por las personas que se ven obligadas a subir al Cementerio del Salvador.

La puerta principal es de hierro, y por entre sus rejas penetra el viento y el agua, sobre todo en los días de invierno, y mucho más en los tormentosos, con lo que constituye un constante peligro para la salud de cuantos allí tienen que ascender.

Para evitar este inconveniente, se debería disponer la colocación de unas cristalerías hasta la altura de las rejas laterales, a fin de evitar las corrientes peligrosas de aire que allí se registran.

Estas cristalerías serán sin duda de escaso costo y en cambio prestarán un gran servicio al público.

Confiamos en que el señor Alcalde tomará nota de este ruego.

PINTURA DE FACHADAS

Se ofició a don José Cabeza, para que en el plazo de ocho días ordene lo

necesario al objeto de pintar la fachada de las casas números 12 y 13 de la calle del Paraíso.

A don Basilio Fernández, para ídem de la casa número 4 de la calle de Regla.

A don José Cayo, para ídem de las casas números 22 y 24 del Postigo Alto.

A doña Victorina Martínez, para ídem de la casa número 1 de la Travesía del Campo de los Patos.

A don Francisco León, para ídem de la casa número 9 de la calle de Jovellanos.

A don José María Hernández, para ídem de la casa número 15 del Campo de los Patos.

POZO SEPTICO

A don Enrique R. Bustelo, arquitecto municipal, se le oficia para que gire una visita de inspección a la casa del Mercadín, propiedad de don José Pedregal, al objeto de comprobar si, según manifiesta dicho señor, construyó el pozo séptico en la referida casa.

A INFORME

Pasa a informe del señor inspector municipal de Sanidad la instancia de don Paulino Sánchez Prado, que solicita tomar en traspaso un establecimiento de bebidas sito en la Travesía de los Económicos.

AUTORIZACIONES

A don Sigifredo Fernández, para construir una casa en el solar sito en las calles de Melquiades Álvarez y Doctor Casal.

A don José Álvarez González, para cerrar con postes y alambre un solar sito en La Hería, La Argañoa.

A don Santos Alonso, vecino de Riello, para construir una cochiguera.

INSTANCIAS INGRESADAS

De don Aurelio Suárez Cacho, para trasladar la sastrería sita en la calle de Jesús, 20, 1.º, al bajo número 3 de la Plaza de Porlier.

De don Felipe de la Iglesia, para instalar un puesto de carnes en Trubia.

LA GENTE SE DIVIERTE

Se celebran animadas fiestas en el Orfeón y la Coral Vetusta

Para solemnizar la fiesta de la Pascua de Resurrección, se celebraron el domingo dos grandes fiestas en las respectivas Sociedades culturales Coral Vetusta y el Orfeón Ovetense.

La del Orfeón consistió en uno de esos monumentales bailes familiares que ya son algo clásico en Oviedo y que constituyen la reunión de centenares de familias, de las que figuran en la lista de socios orfeonistas, destacándose, como es natural, la presencia de los jóvenes, muy especialmente de las chicas que en estos días se divierten de lo lindo y gastan los zapatos con la misma ilusión que los chiquillos se han comido por estos días sus tartas o bollos.

El baile comenzó a las seis y media de la tarde y con el descanso tan corto como obligado para una cena rápida, prosiguió a las diez, prolongándose hasta pasadas las dos de la madrugada sin que decaese un momento el entusiasmo.

Amenizó el espectáculo una escogida orquesta, interpretando preciosos baillables, desde la tradicional polka, pasando por la gracia del chotis y terminando con la moda de los charlestones y los shimys.

Por la Sociedad de la calle de Cervantes, en la Coral Vetusta, hubo una hermosa fiesta de carácter artístico, puesto que se confeccionó un programa completo a base de cantantes alistados en la Coral; con la colaboración del maestro don Baldomero Fernández y su preciosa hija María Aurora, en la cual se adivina una gran artista, así como en la niña Carmina Fernández Buelta, hija de nuestro estimado compañero en la Prensa don José, y la singular participación de la señorita Amalia Egocheaga, directora de las tiples, y la actuación, finalmente, del gracioso Antonio Claverol y la del imitador de animales Fernandomán.

El salón de actos de la Coral estaba materialmente rebosante de

público, abundando las muchachas y entre éstas las bonitas así como muchas familias, pasando todos un rato realmente delicioso y prodigándose las ovaciones para los artistas.

Los cantantes señores Fernando Menéndez y Manuel López, escucharon no pocos aplausos, el primero en las canciones de "La Linda Tapada" y "El Huésped del Sevillano", y el segundo en un trozo de "Hernani" y en la canción de "La Pastorela".

La niña Carmina Fernández Buelta, cantó con un gusto sorprendente una canción mexicana y una añada, premiándose su labor con grandes ovaciones.

La señorita Amalia Egocheaga, cantó "La Cavatina", de la ópera "Marta", y una lindísima canción gallega, titulada "Mayo Longo", oyendo muchísimos aplausos.

La segunda parte del programa estaba dedicada a Antonio Claverol y a Fernandomán. El primero, a quien no solamente destacamos de su compañero de programa, sino de toda la fiesta y de muchos de los artistas que nosotros hemos visto, es algo realmente extraordinario. Tenía que cantar canciones argentinas, no acudió el guitarrista e interpretó unos monólogos, dos de ellos asturianos, que levantaron una tempestad de aplausos, causando la admiración del auditorio, por la sobriedad, la riqueza de matices y el arte, en fin, que en ello pone el amigo Claverol, que fué felicísimo.

Cerró el programa el excéntrico aficionado señor Fernandomán, que oyó los últimos aplausos en un romance cómico muy popular y en sus tan originales como perfectas imitaciones de animales y otros sonidos.

Lo dicho, el público salió encantado de las fiestas, igual en un lado que en otro, siendo de aplaudir esta clase de reuniones por su carácter y por el entusiasmo que en ellas se demuestra.

DEL DIA GLOSARIO

Otra vez se ha suscitado el tema de las rasantes de calles de nuestra ciudad. Es un tema importante, que merece una atención especialísima. Sin embargo, no preocupa lo que debiera. Únicamente el señor Sarandeses levanta su voz para que se corrijan defectos de verdadero bulo que se van apreciando en algunas vías. Así procedió en la sesión última de la Comisión Permanente al preguntar cómo habría de resolverse el caso que se ofrece a los ojos de los más profanos en la calle del Principado. Es un caso definitivo. Un caso que revela el poco o ningún cuidado que se ha puesto con ocasión de su trazado y del replanteo y rasantes de las fincas urbanas que allí se levantan.

El señor Sarandeses afirma que el Ayuntamiento no es el culpable de estos desagüados, que todo el mundo deplora. ¡Claro que no lo es! Pero ¿quién es el culpable? Sería tarea más que menuda andar en su búsqueda. Y el tiempo vale más. Aparte de que los resultados habrían de ser los mismos, porque somos de manga ancha y lo perdonamos todo... Además, el mal no es de estos tiempos, y nos marearíamos en las investigaciones. Pero hay males actuales que no se corrigen. Y esto sí que no tiene tanta disculpa, porque para algo han de servir las enseñanzas que se derivan de otras épocas. A menos que dejemos pecar una y cien veces sin necesidad de penitencia.

Y volviendo a lo de la calle del Principado (dejamos para otra ocasión otros casos interesantes) tenemos que repetir la pregunta del señor Sarandeses. ¿Qué solución ha de darse para que desaparezca el enorme salto en la línea del Gran Cinema Principado?... Hay que esperar, ha dicho el Alcalde.

Hay que esperar que se llegue a un acuerdo con los propietarios de las fincas afectadas por la rasante.

La acera aparece hoy con un nivel de cuarenta centímetros sobre el eje de la calle. Exige, pues, el rebajarla en la medida conveniente. La obra es naturalmente fácil, y habrá de realizarse, pero no ha de ser sin que padezca la estética de las edificaciones por la altura a que se colocó la solera al construir. Y he aquí el perjuicio, como también el defecto, cuya corrección absoluta no será posible.

Pero podría olvidarse el caso de hoy si en el día de mañana no se descubrieran otros semejantes, que habrán de obligarnos a las mismas lamentaciones. Y esto hará siempre poco favor al Ayuntamiento y a los empleados a sus órdenes. Procúrese, pues, tr a lo ya indicado por nosotros en otras ocasiones: a la designación de la persona o personas que se cuiden especialmente de las construcciones para que las

CRONICA DE LOS SUCESOS DEL DOMINGO Y LUNES

El viento huracanado de ayer provoca varios incendios y causa daños en algunos lugares; y por la Casa de Socorro hay numeroso desfile de heridos por accidente casual y agresión

Fueron el domingo y el día de ayer unos días propicios para la crónica negra.

Por un lado el fuerte viento reinante y por otro las circunstancias de ser un día pródigo para los bebedores de sidra en rompimiento de pipas, hizo que en el Parque de Bomberos y en la Casa de Socorro se trabajara activamente.

LOS INCENDIOS

Ocho incendios se registraron entre el domingo y el día de ayer, y todos producidos casi por el mismo motivo: el hollín.

En la noche del domingo tuvo lugar el primero de estos incendios, que ocurrió en la calle del Marqués de Gastañaga, número 30.

En el bajo de esta casa tiene un establecimiento doña Luz Arias Méndez. Esta señora había salido, dejando cerrada la tienda.

Unos chicos que por allí se encontraban, próximamente a las nueve de la noche, advirtieron que salía humo del interior del local y dieron de ello conocimiento al guardia urbano del distrito.

Este, con otro convecino de la calle, pasaron a los patios y comprobaron que dentro del establecimiento había fuego.

Dió conocimiento de lo que ocurría en la Inspección de Servicios Municipales y de aquí se pasó aviso al Parque de Bomberos, saliendo inmediatamente todo el personal de guardia con el material suficiente para proceder a la extinción del incendio.

Como la puerta se encontraba cerrada, fué preciso violentarla, lo que se consiguió con poco esfuerzo, pues la puerta cedió fácilmente.

Una vez en el interior del local vieron que el fuego estaba en una de las habitaciones, pero el abundante humo les impedía ver la importancia.

Haciendo uso del agua consiguieron sofocar el incendio, que quedó reducido al marco de una puerta, una medida de noche y una silla, aparte los naturales destrozos producidos por el agua y los elementos utilizados para apagar el incendio.

Las causas del siniestro se atribuyen a un corta-circuito que hizo quemarse el cableado de la instalación. Las causas del siniestro se atribuyen a un corta-circuito que hizo quemarse el cableado de la instalación.

Resumen del día de ayer

El domingo fué deportivo y taurino, pues ya es sabido que el día de Pascua suele ser fecha inaugural de muchos Circo. A Oviedo le correspondió ser la primera parte, en tanto que ya se va caldeando el ambiente de toros al pensar seriamente en lo extraordinario de los carteles de la Ascensión.

Se ha clasificado el Real Oviedo y todos los pensamientos están ya navegando hacia la ribera barcelonesa, tramontando las Ramblas y el Ensanche y deteniéndose ante la magnificencia del campo de las Cortes, de Sarriá. Por lo que se refiere a los jugadores cabe confiar en que sabrán interpretar el deseo de Asturias entera, que tiene en ellos no pocas esperanzas deportivas, sobre todo ante las buenas realidades de su honrosa clasificación.

Por la Casa de Socorro hubo un verdadero jubileo de heridos: atropellos, agresiones, accidentes, caídas y toda la gama de la crónica de sucesos, no faltando animación por la Comisaría de Policía, donde tomamos nota de un robo con otros sucedidos.

La ventolera de ayer dió lugar a los consabidos conatos de incendio—ayer fueron ocho—, demostrándonos la rapidez de los servicios del Parque de Bomberos, cuyas reformas merecen decidido elogio.

Esa muerte de un vecino de Trubia es la nota negra en las crónicas provinciales, con los relatos de Gijón de esos otros dos sucesos, uno un grave intento de suicidio y el otro un hombre ahogado cuando pescaba con otro marinerero en un bote que zozobró.

El Presidente del Consejo ha hecho unas interesantes declaraciones hablando de algunos problemas nacionales. Las noticias referentes a la conversión de la Deuda permiten los mayores optimismos, creyéndose que se cubrirá la cifra de dos mil millones.

Acapara el teléfono su mayor parte para dedicarlo a las noticias de deportes, destacándose el triunfo del Barcelona y la derrota del Deportivo Alavés.

Ha marchado a Nueva York el aviador señor Ruiz de Aída, manifestando que va a ultimar detalles referentes al vuelo que han de llevar a cabo Franco, Gallarza, Rada y él, y añadiendo que no se trata de una nueva hazaña de aviación, sino de un vuelo práctico para intentar una línea regular entre Europa y Norteamérica.

Horroriza el atropello de un niño por un tranvía en Barcelona, siendo preciso levantar el coche con gatos, mientras el pequeño tenía la cabeza completamente destrozada. Otros sucesos sueltos completan el cuadro cotidiano de las desgracias por el panorama de provincias. Algunos detalles relacionados con el crimen de la maestra en Valencia; más huesos en Madrid en la calle de Cea Bermúdez (¡señores, qué paciencia!), y algunas nuevas relativas al Centenario de Goya, cuya Exposición se va a inaugurar solemnemente en el Museo del Prado.

Cosig y Le Brix, los célebres aviadores franceses, signen su vuelo triunfal y han sido aclamados al volar a escasa altura sobre Shangai. Hay una terrible epidemia en uno de los Estados de Méjico, habiendo ya fallecido seiscientos cincuenta personas. Nuevas inundaciones en el Canadá, algunas noticias diplomáticas de América, con la reseña de una corrida de toros, y de Rusia el anuncio de que Trotsky irá en breve en Moscú para dirigir la edición de sus obras.

mar el cordón y éste comunicar el fuego a los objetos destruidos.

Cuando la dueña del establecimiento regresó a casa y se encontró con la desagradable noticia del incendio, comenzó a revisar la vivienda, viendo con gran sorpresa que un sobre que guardaba en la mesita de noche incendiada y en el cual tenía mil ciento setenta y cinco pesetas, estaba tirado en el suelo, faltando en él la cantidad indicada.

Inmediatamente comenzó a decir que le habían robado esa cantidad, presentando la correspondiente denuncia del hecho.

En la casa, según declaración de los que intervinieron en la extinción del incendio, no estuvo ninguna persona extraña, no llegando nadie a explicar-se la desaparición de ese dinero.

Se ha llamado a declarar a los bomberos, guardias de Seguridad y urbanos que estuvieron en el siniestro, estando todos de absoluto acuerdo en que allí no estuvo persona extraña alguna.

La denuncia fué cursada al Juzgado correspondiente.

OTROS INCENDIOS

Ayer los casos de incendio no han pasado de la categoría de conatos, pero han sido siete los registrados, correspondiendo a las casas números 13 de la calle del Paraíso, 13 de la calle de José Tartiere, 15 de la de Covadonga, Casas de la Colonia Obrera de La Tenderina, Escuelas de Altamira, en la Fuente del Prado, calle de Quintana y Económicos.

A todos acudieron los bomberos con prontitud, consiguiendo que los daños en todos los edificios fuesen de poca importancia.

El de más consideración ha sido el de la calle de Quintana, que destruyó por completo la bohardilla.

UN ROBO

En la Comisaría de Vigilancia se presentó el domingo Joaquín Folgueras a denunciar, en nombre de su hija Enriqueta, vecina de la calle de San Isidoro, número 14, que al volver ésta a su casa se encontró con que la puerta del piso que habita había sido violentada, encontrando todos los muebles en completo desorden y notando la falta de treinta y dos pesetas que había dejado en uno de los cajones.

También advirtió la falta de algunas ropas de cama.

La mujer perjudicada dice que al llegar a casa se encontró en la escalera con un individuo que le infundió sospechas, diciéndole éste al advertir la sorpresa de la perjudicada:

—No se asuste usted, señora; soy un pobre obrero que pido limosna porque carezco de trabajo.

Se procura por la policía dar con el paradero de este individuo por si fuese el autor de la sustracción.

SE CAE POR LA ESCALERA, MATANDOSE

Hace días, en el vecino pueblo de Trubia, un individuo de aquella localidad llamado Manuel Fernández Duarte, de 34 años de edad, casado, se cayó por la escalera, causando lesiones en la región occipital, siendo víctima de una gran conmoción cerebral.

Asistido por el médico municipal, éste dió conocimiento del hecho al Juzgado, ante la gravedad que ofrecía el herido.

En la madrugada del Domingo falleció el lesionado.

Ayer se le practicó la autopsia, confirmando los médicos que la muerte había sobrevenido a consecuencia del golpe recibido en la cabeza.

Descansa en paz el desgraciado Manuel Fernández Duarte.

LOS EFECTOS DEL VIENTO EN EL PARQUE

También el viento hizo ayer de las suyas en el Campo de San Francisco, pues ha derribado varios árboles, dejando otros a medio caer, por lo que fué preciso colocar cuerdas que evitasen el paso de las personas ante el peligro que ofrecían.

POR LA CASA DE SOCORRO DESFILARON NO POCOS HERIDOS DE AGRESIONES, ATRAPADOS, CAIDAS Y OTRAS CAUSAS.

Durante el domingo y el día de ayer se curaron en la Casa de Socorro los siguientes heridos: Francisco Sanja, de 20 años, re-

sidente en Berdones, que fué atropellado por el automóvil O. 3494, sufriendo erosiones en una mano y un pie, de carácter leve y siendo milagroso que no corriese la misma suerte de unos cerdos que cuidaba en la carretera y que allí quedaron muertos.

—Emilia Suárez, de 55 años, de Villameana, cayó de su pollino cuando iba por la carretera y se espantó el "vehículo" de un automóvil, resultando la anciana con una herida contusa en el frontal y otra en la muñeca izquierda, ambas leves.

—Jesús Morán, de Tremafes (Gijón), de 16 años, fué curado de varias erosiones a causa de un accidente ciclista.

—Lola González, de 17 años, que vive en la calle de la Concepción, fué mordida por una vecina, la cual le causó algunas erosiones en la región mamaria, leve.

—Ramón Díaz, de 59 años y residente en la calle de Platería, fué a curarse de una herida contusa en la región frontal, debida a la agresión de Belarmino Ortega, en uno de los muchos chigres que se acostumbra a visitar.

—Otro ciclista herido fué Euladio Silva, de 29 años, de San Esteban de las Cruces, que al parecer no venía solo en su máquina, lanzado a gran velocidad y que fué a estrellarse en San Lázaro, recibiendo múltiples heridas, de las cuales se le curó de primera intención, siendo trasladado después al Hospital y calificándose su estado de leve, salvo complicación.

—Bautista Fueyo, obrero del Municipio, sufrió lesiones leves en un accidente del trabajo.

—José Álvarez, de 53 años, vecino de los Arenales, presentaba una herida contusa en un labio, por agresión de Alfredo Menéndez.

El herido manifestó que le salieron al paso cuando pasaba por San Esteban de las Cruces.

—El día fué pródigo en accidentes ciclistas, ya que le tocó también el turno a Manuel Hévia Sánchez, de 18 años, vecino de Pruvia, el cual sufrió una herida contusa en el frontal y otra en el antebrazo derecho.

—Por último, se curó a Francisco Díaz, de ocho años, de la calle de la Luneta, que tenía diversas erosiones, por haber sido atropellado por un carro.

La conversión de la Deuda

Las operaciones en la Sucursal del Banco de España de Oviedo

Según datos que amablemente nos facilitaron en la Sucursal del Banco de España de esta capital, en el día de ayer se han presentado facturas para la conversión de la Deuda perpetua Interior en Amortizable al 3 y 4 por 100 por valor de 35.885.400 pesetas nominadas, cantidad que se descompone en la siguiente forma:

En Amortizable 4 por 100, pesetas 13.335.000.

En Amortizable 3 por 100, pesetas 22.550.400.

Hoy y en días sucesivos continuarán las operaciones de conversión de la Deuda.

Los obreros armeros

En acción de gracias

Ayer se celebró en la iglesia de Santa María la Real de la Corte solemne función religiosa en acción de gracias al Altísimo por haber empezado a normalizarse el trabajo en la Fábrica de Armas de la Vega.

A las diez y media se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, en la que ofició el presbítero don Joaquín Piñero, asistido del párroco de dicha feligresía don Román Cossío y el capellán don Víctor Cabeza.

La Misa, excepto el Introito, que lo fué por el señor Ludeña, ha sido cantada con gran perfección por el coro "Cor Jesu", que dirige la culta profesora de música señorita Adelfina Abrufiedo.

Asistieron a esta solemne función el Director de la Fábrica de Armas señor Miquel, los jefes, oficiales, maestros y gran número de obreros que trabajan en dicho establecimiento fabril.

HA USTED La Voz de Asturias